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ik sessici, suspesa ahir, es repr6n a les deu dei matí i 
vuit minuts. Presideix el president del Parlament, ~ C Q K Z -  

panyat de tots els membres de la Mesa, Ea qual e‘s assistida 
per 1 ‘oficial major i el lletrat Sr. Pau. 

Al haple del Govern x w n  la consellera de Governaei6 
i els consellers d’Econornia i Finances, de Sanitat i Segu- 
retat Social, de Política Territorial i Obres Plibliques, 
d’Agriculturu, Ramaderia i Pesca, de Justieia i de Benes- 
tar Social. 

EI Sr. PRESIDENT: Es reprh la sessi6. 

Preguntes amb resposta oral 

Passem al punt de I’ordre del dia relatiu a preguntes amb 
resposta oral. 

Pregunta al Consell Executiu sobre les rams 
del conseller de Política Territorial i 

Obres Públiques per  suspendre la resolucid 
definitiva de la modificació del PGM en relacid 
amb la reordemcib de les afectacions vidriees 

al barri d ’Hustufrancs, de Barcelona 

La primera pregunta 6s sobre les raons del conseller de 
Política Territorial i Obres Públiques per suspendre la reso- 
lució definitiva de la modificació del PGM en relaci6 amb 
la reordenació de les afectacions vihies al barri d’Wosta- 
francs, de Barcelona, que presenta el diputat senyor Joan 
Ferran. Té la paraula. 

El Sr. FERRAN: Grhcies, senyor president. Senyor con- 
seller, fa més de vint anys que els ve‘ins d’Hostafrancs estan 
preocupats per determinats punts de la reordenaci6 vihia de 
la seva zona. Finalment van arribar a un acord que va apro- 
var el projecte en el districte de Sants-Montjui‘c, que van 
aprovar un projecte que va ser presentat a la Conselleria de 
Política Territorial i a la Comissió d’urbanisme. L’ Associa- 
ció de Vei’ns tambd aprovava aquest projecte i després va 
ser rcbutjat per la seva Conselleria, segurament amb criteris 
per garantir o per aconseguir unes millors condicions de 
flu’idesa del ehs i t  o altres qüestions de carhcter urbh. Perb 
aquest fet ha sobtat gairebé tothom, totes les forces i tots els 
veins tenint en compte que hi havia hagut aquest acord i, 
fins i tot, el representant del seu Crup, de Convergeneia i 
Unió, també hi estava d’acord. 

Ens agradaria saber, encara que hagin passat uns quants 
mesos d’aquesta situació, quina és la resposta de la seva 
Conselleria, que pensen fer i corn pensen tractar aquest 
tema. 

Gracies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Ferran. Té la parau- 

la el conseller senyor Cullell. 

El Sr. CONSELLER DE POLhlCA TERRITORIAL I 
OBRES PÚBLIQUES (Josep Maria Cullell): Senyor presi- 
dent, senyores i senyors diputats, senyor Ferran, evi- 
dentment, és una histbria llarga; pel que em passen, fins i 
tot aixb és de I’any 91, que 1’Ajuntament de Barcelona i des 
del diswicte es comenga a tramitar la modificaci6 del Pla 
General Metropolita i de fet en aquells moments j a  des de la 
Direcció General d‘Urbanisme i des de la Comissi6 Provin- 
cial d’urbanisme es fan una shrie de consideracions per tal 
que una s M e  de desafectacions que es contemplaven en 
aquesta modificació, doncs, permetessin de veritat, peme- 
tessin aquestes desafectacions no solament -com vosth ja ha 
assenyalat-, doncs el tema d’assegurar o la continu’itat 
doncs de ..., en fi, d’una vialitat correcta, sin6 també que de 
veritat aquestes desafectacions permetessin una millora i un 
rejoveniment del barri. 

Es van fer aquestes observacions, al cap de dos anys es 
torna a entrar un document que de fet no recull cap de les 
observacions que s’havien fet l’any 91 i en aquest sentit, 
doncs, evidentment, es torna a suspendre perqu&, d’alguna 
manera, ho repeteixo, no es fa cas o IIQ es tenen en compte 
cap d’aquelles obsewacions. De totes maneres, s í  que li 
haig de dir que des de la Direcci6 General d’urbanisme, 
aixi corn, fins i tot, des del Gabinet de la Conselleria, s’han 
tingut contactes en aquests moments per explicar de fet qui- 
na és la nostra voluntat tant a les associacions de ve’ins corn 
a la regidoria del districte i a hores d’ara, en aquests mo- 
ments, la Direcció General d’urbanisme i l’hcasol han 
ofert a 1’Ajuntament la signatura d’un conveni de col-labora- 
ei6 per a la millora del barri en el marc d’un programa de 
renovació urbana del pressupost del 1994. 

Hi ha dos aspectes que nosaltres volem defensar; estem 
d’acord a desafcctar alguns solars afectats del carrer 
Moianes, perb I’augment del valor s’ha de destinar a opera- 
cions de millora del barri, no a un lucre indiscriminat dels 
solars. 1 li podria donar exemples, si volgués ... Em sabria 
greu, vull dir, perb, si no, li puc donar exemples de desafec- 
tacions de fet que s’estan portant a terme sense tenir el Pla 
aprovat on ja hi ha hagut un moviment especulatiu molt im- 
portant a l y  hora de la compra-venda d’aquests solars. 

I, segon punt, també hem dc millorar el de I’escol~l Mi- 
quel Bleach per tal que pugui créixer i aixi ser I’escola del 
barri. Aquestes són les propostes que nosaltres fem, bhsica- 
ment, i jo estic segur i espero que tant I’Ajuntament com la 
regidoria del districte en contacte permanent amb ]’Associa- 
ció de VeYns, que crec que té el mateix inte&s que nosaltres 
a contribuir que el barri d’Hostafrancs defügi definitivament 
aquest fenomcn de suburbanització que avui pateix. 

Grhcies. 
EI Sr. PRESmENT: Grhcies, senyor conseller. Pot repre- 

guntar el senyor Ferran. 
El Sr. FERRAN: Grhcies, senyor president; donar-li les 

grhcies al senyor conseller per la seva resposta; perfi, si més 
no, per encoratjar-10 encara mks a trobar una solució defini- 
tiva i satisfactbria per a tothom. Recordar-li que al Plc del 
districte, en la seva assemblea del mes d’octubrc, tots els 
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grups polltics, absolutament tots, volien una sortida satisfac- 
tbria, un endegament d’un PER1 que don& satisfacció a to- 
thom -és a dir, que vostc tingui en compte aquesta 
considcracik i també aquell dia, en aquella assemblea, varn 
palesar tots, absolutament tots, la seva estranyesa que vast&, 
senyor conseller, signés aquest ..., no fos sensible -per dir- 
ho d’alguna manera- a aquest fet, atesa la seva qualitat 
d’antic membre de la corporació municipal barcelonina i 
coneixia a bastament el tema. Esperem, senyor conseller, 
que la satisfacció de tots estigui reflectida en la proposta 
que voste faci als veYns, 

Grhcies, senyor president, 
El Sr. PRESIDENT Grhcies, senyor Ferran. Se li ha aca- 

bat el temps, perb sembla que no requeria tampoc resposta, 
la segona intervenció. 

Preguntes acumulades relatives als fimionaris 
ducem dels departaments de Benestar Social i 

d En senyamen t 

Passem a la següent pregunta, que és sobre una informa- 
ció reservada en relació amb les declaracions d’un funcio- 
nari docent de l’escola d’adults de Salt, que formulava la 
diputada senyora Dolors Torrent, que té la paraula. 

La Sra. TORENT: Senyor president, senyores diputa- 
des i senyors diputats, com ja bB ha dit el senyor president 
del Parlament, el sentit de les dues preguntes ... Si em per- 
met, acumularia la primera i la següent, eh? 

EI Sr. PRESIDENT: Molt bé, 
La Sra. TORRENT El sentit de les dues preguntes és e1 

scgiient: per quins motius el Departament de Benestar va or- 
denar una informació resemada en relaci6 amb les declara- 
cions d’un funcionari docent de 1’escoIa d’adults de Salt?, i 
quina és la relació de funcionaris docents expedientats pel 
Departament de Benestar o pel d’Ensenyament des de 1988 
a 1993. 

GrBcies. 
El Sr. PRESIDENT Moltes grhcies, senyora Torrent, El 

conseller senyor Cornas té la paraula. 
EI Sr. CONSELLER DE BENESTAR SOCIAL (Antoni 

Comas): Grhcies, senyor president. Senyores i senyors dipu- 
tats, senyora diputada, de la primera de les preguntes j a  se 
n’ha palat, s’ha substanciat diverses vegades en aquest Par- 
lament. Vostk recordari que havíem dit que el procediment 
previst a l’article 22 del Decret 336186, del 6 de novembre, 
d’aprovaci6 del Reglament de rkgim disciplinari de la fun- 
ció p6blica com a instrument que la Llei posa en mans dels 
secretaris generals, precisament per apro€undir la naturalesa 
i I’abast de les actuacions del personal de I’Administraci6 
piiblica abans de prejutjar-les. 

En segon lloc, no és que creiem, sin6 que les declma- 
cims fetes B la premsa pel senyor SebastiB Parra s6n sobra- 
dament justificatives de la informació oberta davant del €er 
que el Departament desconeixia absolutament aquestes opi- 
nions i els funcionaris tenen el dret perb també tenen I’obli- 

gació de participar en la millora de 1’Adrninistració mi- 
tjanqant el sistema d’iniciatives i suggeriments establert 
-així ens ho diu l’article 77 de Ia Llei de la funci6 pública 
encara vigent- i d acord amb l’aspecial deure de guardar re- 
serva total respecte als assumptes que coneix per raons de 
les seves funcions, excepte quan es cometin irregularitats i 
el superior jerhrquic, un cop advertit, no les esmena. 

És per aixb que el secretari general del Departament de 
Benestar Social, com ja he repetit diverses vegades, va or- 
denar aquesta informació reservada per tal de descartar 
qualsevol fet o circumstancia que hauria pogut suposar in- 
compliment d’algun dels deures que tenen els funcionaris al 
servei de I’Administració i en va acordar posteriorment l’ar- 
xiu sense incoar expedient disciplinari, precisament, per tal 
de respectar escrupolosament el dret fonamental de Ia lliber- 
tat d’expressió, tot i considerant possible que s’hagués po- 
gut abusar d’aquest dret, tal com literalment s’estableix en 
la resolució del 17 de novembre del 93. Aquesta és la res- 
posta a la primera de les preguntes. 

La segana pregunta, durant el periode a que vostk ha fet 
referencia, del 88 al 93, el Departament d’Ensenynment ha 
incoat setanta-quatre expedients disciplinaris a personal do- 
cent; catorze el 89; deu el 90; deu el 91; vint-i-dos el 92, i 
divuit el 93. 

Els esmentats expedients van ser iniciats pel presumpte 
incompliment dels següents deures i obligacions: per manca 
de considera& envers els alumnes, catorze; per manca de 
consideració envers els companys, quatre; per manca de 
consideraci6 envers un inspector, un; per neglighcia, tret- 
ze; per incompliment d’horari, abshcies injustificades, tret- 
ze m6s; per retard en E’inici de curs, set; per incompliment 
d’ ardres superiors, sis; per acords presumptament ildegals, 
dos; per originar enfrontaments en el lloc de treball, quatre; 
per incompatibilitats, set; per cobrament de quotes no auto- 
ritzades als alumnes, dos, i per esment improcedent de qua- 
lificació d’alurnne, un. 

Aixb per part del Departament d’Ensenyarnent, perb per 
part del Departament de Benestar Social, Únicament s’ha 
iniciat un expedient disciplinari per la conducta d’un fun- 
cionari docent. Tanmateix, atks que els fets comesos per 
aquesta persona poden ser constitutius de delicte, ha estat 
suspesa la tramitació d’aquest expedient fins que no recai- 
gui  resolució judicial d’acord amb allb que preveu l’article 
18 del Decret 336186, del 6 de novembre, d’aprovació del 
Reglament de regim disciplinari de la funció piíblica de la 
Generalitat de Catalunya. Aquesta és la situaciú dels expe- 
dients finalitzats. Hi ha una resolució sancionatbria en tren- 
ta-vuit d’ells; de sobresei’ment, vint-i-nou, i n’hi ha set de 
pendents de resolució. Aquesta és la informació que vostk 
m’ha demanat, senyora diputada. 

Els Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor conseller. La se- 
nyora Torrent tt5 la paraula per repreguntar. 

La Sra. TORRENT: Sí, senyor president. Miri, senyor 
Comas, crec que tot aixb és un despropbsit. Primer, obren 
una informaci6 reservada perquE un membre de la comuni- 
tat educativa opina sobre un programa del Departament de 
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Benestar. Després, en aquest Parlament, i avui vostE ho ha 
tomat a raíificar, gairebé ens ve a dir que no cs pot parlar en 
contra d’un programa del seu Departament pel fet de ser un 
funcionari. Qui? vol dir aixb, senyor Cornas? On anem a parar? 

Miri, crec que vostks, amb l’escola d’adults de Salt, te- 
nen una fixaci6; fixaei6 que els porta a posar els interessos 
del seu Govern per damunt de la rcalitat objectiva i els inte- 
ressos d’una poblacih adulta que formula una demanda edu- 
cativa í que vol anar a l ’escola. 

Mirin, l’escola d’adults de Salt fa divuit anys que funcio- 
na -divuit anys-, i representa a Girona una experikneia edu- 
cativa consolidada, nascuda del poble i aixb 6s el que a 
vostks els sap greu, aixb i no una altra cosa, perqub a Salt, 
l’cscoia d’adults han tingut problemes de locals, problemes 
de manca de plantilla, problemes de llista d’espera, i, saben 
corn ho han resolt? Prenent una soluci6, el mes de gener, 
quc, en la prhctica, representa repartir les persones en llistes 
d’espera sobre la base de disminuir les hores lectives de 
cada nivell educatiu, alfabetització i graduat escolar. 

fis legal, aixb, després que vostks fan una normativa que 
contradiu ei que en ia prkctica fan? És seriós? És legal? PO- 

dran tenir dret a la titulaci6 aquestes persones que fan 
menys hores que la resta? Ho torno a rcpetir: és serids? 

És seriós que vostks, a una pregunta formulada pel Grup 
Socialista sobre I’esmentada escola i les llistes d’espera, 
rcsponguin el següent? I ara em permetrh el senyor Reguant 
que l’imiti perque he de llegir de pressa (rialles): d o m  a 
conseller de Benestar Social, així corn el conjunt del Go- 
vern de la Generalitat de Catalunya, treballem pcrquk es 
portin a termc totes les actuacions que impliquin un 
augment de la conscicncia nacional com a compromís de 
tots cls ciutadans amb el seu pak i perque, en aquesta Einia, 
la societat cataiana sigui, dia a dia, mks sensible i solidkia 
amb els problemes dels seus conciutadans.>> És una pregun- 
ta feta sobre l’escola d’adults de Salt i les llistes d’espera, 
d’acord? (Rialles i remor de veus.) 

<<Una altra cosa és que el senyor alcalde de Salt...)) -con- 
tinuo. <<Una altra cosa é s  que el senyor alcalde de Salt en- 
capGali manifestacions, per altra part ben poc nombroses; no 
va arribar a quaranta persones, de les quals, a més, no hi ha- 
via ni deu representants dels alumnes en llista cl’cspera ni 
tampoc hi van participar tots els membres de l’escola, si en 
canvi, representants dc I’aassemblea d’“0kupes’’ i dels 
coklectius antimilitars de Salt, segons informacions publica- 
des al diari tal, tal ..., per reivindicar unes qüestions referides 
al funcionament de l’escola d’adults de Salt que el Departa- 
ment de Benestar Social tenia planificades i que són compe- 
tbncia dcls mestres i dcl mateix Departament i del senyor 
alcalde. 

>>Des dcl moment que no va complir la seva obligació, 
no elaborant els respectius plans de formació d’adults, fent 
constar la necesskrtria assisthcia i futures, així com les ini- 
ciatives per resoldrc-les, tot i haver-li estat reclamat per es- 
crit de la Direcci6 General.), 

Miri crec que el que vostks han fet amb l’escala d’adults 
de Salt és el següent: desprestigiar els seus professionals, o 

almenys intentar-ho, en obrir una informació reservada so- 
bre un professional; solucionar malament els problemes del 
local i de les llistes d’espera. Vostks han fet que les llistes 
d’espera es redui‘ssin, no perqu2 els donessin una resposta sin6 
que els han assignat el pacte de la fam, vost&s els han esgotat, i 
llavors, les llistes d’espera han quedat disminui’des. 

Desprestigi en tot: mestres, alcaldes, ciutadans dembcra- 
tes que es manifesten. Tot es desprestigia. Ah! i tot per pro- 
curar -com diu a la seva carta- <<un augment de la 
conscikncia nacional i el compromís dels ciutadans amb el 
seu país>>. També, COM deiem, <<perqu& la societat)) -deien-, 
<<la societat catalana sigui cada dia més sensible i solidhria 
amb els problemes dels seus conciutadans). Si aixb és fer 
pais, els diré aquella dita castellana: <<que venga Dios y 10 
ves>), perquk aixb, com els deia, no 6s el meu país. 

Moltes gracies -6s un despropbsit. 
El Sr. PBESIDENT: Grhcies, senyora Torrent. Suposa 

que el senyor conseller tindrb feina per veure que 6s el que 
li han preguntat, per6 té la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE BENESTAR SOCIAL: GrBcies, 
senyor president. Dones, el despropbsit 6s fer una pregunta 
com la que vostb ha fet perquk jo no sé exactament el que 
ha dit. Ha dit coses que ..., miri, jo li aconsello que vostg se 
n’assabenti, perque no n’esth, d’assabentada -nu n’esth, 
d’assabentada. És funció o no és funció del secretari general 
davant d’informacions que apareixcn, quan un en té co- 
neixement, d’obrir un expedient d’infonnació reservada? Es 
va fer amb tots els requisits, si o no? Qui va donar a 
conkixer que s’havia obert aquest expedient? 

Finalment, jo només li puc dir -que aixb a mi em sembla 
que és 1’6nic important- que quan el suport dels ciutadans 
de Salt de l’escola d’adults,.., van fer unes mencions públi- 
ques retirant el seu suport als mestres perqui? havien estat 
manipulats els ciutadans, i aixb va sortir als mitjans de co- 
municací6, en declaracions -aixb ja ho diu tat-, per tant, 
I’equip dc mestres de Salt tenen tot el suport del Departa- 
ment perb s6n funcionaris i han de complir els deures dels 
funcionaris. Si algun dia  al^ es vol dedicar a fer política ha 
d’emprar un altre mecanisme, mentrestant han de fer de fun- 
cionaris i han de complir el seu paper. I seran respectats 
-són respectats- i seran ajudats pel Departament. 

Moltes grhcies, senyor president. 

Preguntes acumulades relatives a ajuts ectinrjvPlics 
destinats a un edifici i a les persones afectades 

per  l’atemptat terrorista del 29 de maig de 1991, 
a Vic (Osona) 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. La 
segiient pregunta és sobre una subvenció per a rehabilitar un 
edifici d’habitatges de Vic, afectat per l’atemptat terrorista 
del 25 de maig del 1991, presentada pel diputat Antoni No- 
guer. Té la paraula. 

El Sr. NOGUER: Moltes grkies, senyor president. Amb 
el seu permís, acumularia les preguntes quatre i cinc. 
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El Sr. PFLESIDENT Té el meu permís. 
El Sr. NOGUER: Molt bé. Senyores i senyors diputats, 

senyor conseller, aquestes preguntes fan referhcia al des- 
graciat i lamentable atemptat sofert a la ciutat de Vic el 29 
de maig de l’any 1991, a la caserna de la Gukrdia Civil, per 
tots conegut, en quk es va ocasionar un desgraciat nombre 
de víctimes i molts danys materials. És en aquest sentit que 
una de les preguntes fa referhcia als ajuts que ha donat el 
Consell Executiu de la Generalitat als perjudicats per aquest 
atemptat. Totes les institucions, 1’ Administració local, I’ Ad- 
ministraci6 central, la majoria d’ institucions han donat ajuts 
a les victimes d’aquest accident i jol en aquest sentit, volia 
demanar al Consell Executiu quins han estat els ajuts donats 
a les víctimes d’aquest desgraciat atemptat. I, a la vegada, i 
fent referencia a una subvenció sollicitada per un grup de 
vei‘ns, potser els més afectats -a part de les mateixes victi- 
mes de la caserna-, els més afectats, que van ser els vehs  i 
propietaris d’un edifici de wivendew situat al carrer An- 
dreu Febrer n6mero 1, davant de l’antiga caserna de la 
Guhrdia Civil, una subvenció sollicitada el gener de l’any 
93, ara fa un any, passa una mica m6s d’un any, que, segons 
sembla va ser concedida el mes de juny i el setembre ja no 
era concedida. 

Voldria saber si realment ha estat concedida o no i, si no 
ho ha estat, per quins motius no ha estat donada. 

El Sr. PRESIDENT Moltes grhcies, senyar Noguer, Se- 
nyor conseller Comas, tt5 la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE BENESTAR SOCIAL: Gricies, 
senyor president, senyores i senyors diputats, senyor dipu- 
tat. Miri, la concessi6 de subvencions esta reglada, i se sap 
molt bé quan es concedeix i quan no es concedeix, i aiesho- 
res, aquesta no ha estat concedida; és clar. 

En funció de la normativa vigent, nosaltres podem con- 
cedir subvencions si la petició rebuda s’ajusta al que preveu 
I’ordenament jurídic i s’ha de fer la tsarnitació d’aquesta 
subvenció. 1, finalment, hi ha d’haver-hi I’acord i la notifi- 
cació, que I’ha de fer no qualsevol persona sin6 l’autoritat 
que en tingui la competkncia. 

En el cas que el nostre diputat es refereix, Ia persona que 
va atendre les persones sol~licitants va acceptar la petici6 ja 
que s’ajustava als criteris normatius i a les prioritats que el 
Departament té establertes. 

Les ajudes a les víctimes del terrorisme, com ha estat re- 
conegut a bastament, sempre han tingut prioritat en el De- 
partament de Benestar Social. Perb l’expedient s’havia 
d’instruir, no es pot concedir una subvenció aixi com així 
pel fet que es demana, s’havia d’instruir i s’havien de corn- 
provar en el curs de la instrucció les diferents afirmacions 
dels sol.licitants. I, d’acord amb les comprovacions contras- 
tades que el Departament va realitzar i que jo vaig tenir hd- 
huc l’opomnitat de discutir-les, de parlar-les amb els 
afectats, en resulta el següent: l’import total de l’obra va ser 
de 81 milions i escaig. I els vc’ins van tenir les següents aju- 
des: 9.600.000 pessetes del Fons de campensaci6 d’assegu- 
ranga; 63.700.000 de 1’Ajuntament de Vic; 5.083.000 de la 
Direcció General d’ Arquitectura i Habitatge del Departa- 

ment de Política Territarial; 8.342,OOO de 1’ aportació ciuta- 
dana; 5.560.000 d’indemnització en concepte de contingut 
que han rebut directament els propietaris de la seva assegu- 
ranqa, i, a part, I’Ajuntament de Vic també va abonar 7 mi- 
lions de pessetes per a lloguers per I’estada durant les obres, 
que ha satisfet al cent per cent. 

De tot aixb en resulta que els vei’ns han rebut rnks diners 
del que van costar les obres de rehabilitació; concretament 
han rebut 92 milions de pessetes contra 8 1 milions de pesse- 
tes que va costar l’import total d’obres i de rehabilitaci6. 
Per tant, no hi havia lloc a donar cap subvenció en aquesta 
situació; a mi em sembla que aixb esta clar. 

Doncs, els veYns han vingut i han dit que ells havien tin- 
gut altres despeses a part de les abres de la rehabilitaci6 que 
han estat tots els aspectes de parament de la llar i de mobi- 
Iiari. Per aixa nosaltres hem ofert que tots aquells que estan 
en situació que ..., segons la normativa del Departament, i 
hem de complir la normativa -a mi em sembla que aixb és 
clar-, aleshores tots aquells que estan en una situaci6 que, 
per capita, per habitatge i per chpita, estiguin per sota del 
salari mini m interprofe ss ional nosaltres podem concedir-los 
ajuts individuals. Perb és evident que, en aquesta situacici, 
no pertoquen noves subvencions. Aquesta darrera oferta jo 
l’he feta a través de persona autoritzada de l’Associaci6 de 
Victimes del Terrorisme i jo he de dir que m’ha semblat 
que, realment, aquesta Associació ho ha entes, se m’ha con- 
firmat el nostre posicionament i ,  em sembla que és sufi- 
cientment clar, 

Aquesta és la situació i la realitat, senyor diputat. 
Grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. 

Pot repreguntar, el senyor Noguer. 
El Sr. NOGUER: Sí ,  moltes grhcies, senyor president. 

Miri, 6s cert que els veins, i no a través dels ciutadans i el 
mateix Ajuntament de Vic, han rebut molts diners dc cara a 
la rehabilitació. En tot cas, val a dir que la subvenci6 d’Ur- 
banisme i Habitatge en aquests moments encara no s’ha re- 
but; perb, en tot cas, tambB és cert que hi han altres 
despeses, que no tots els números que a voste li han passat ... 
-i són certs-, perb jo també tinc de creure, lbgicament, els 
ndmeros que em presenten els vcihs, hi ha hagut moltes mks 
despeses, CQIII vostk ha dit, del mobiliari, del continent, no 
tant dei contingut. 1 que, evidentment, han sofert un perjudi- 
ci. 

En tot cas, senyor conseller, aquesta subvenció que per 
boca del senyor Garriga, el mes de juny estava concedida, e1 
mes de setembre ja  no ho estava, sembla aIlb ... una subven- 
ció fantasma, una mena de Guadiana que apareix i desapa- 
reix, en aquest cas no a voluntat de la naturalesa, sinó a 
voluntat de la Conselleria o del senyor conseller. 

En tat cas, el que no es pot fer mai, senyor conseller, 6s 
escriure una carta amb el to del contingut d’aquesta -no 
ser& tan llarga com la llegida abans- perb si que, dir, al pre- 
sident de l’associació de l’escala, al president dels ve’ins, 
després d’havcr-se reunit aquest amb la senyora Rosa Maria 
Pujol, cap del Servei de Gabinet de la Presidkncia de la Ge- 
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neralitat, i per instruccions d’aqwesta demanar una entrevis- 
ta amb vostk, contcstar-10s dient que <<<...en aquest sentit, no 
hi ha cap debat ni a tres bandes, ni a dues, ni a c a p .  

Com aquest parhgraf ni ha d’altres de molt mal gust que 
jo entenc que no és correcte dirigir-se aixi als ciutadans. En 
tot cas, el que no es pot fer, i els ciutadans d’aquest país no 
tenen per quE dir una cosa que no és veritat i ~IQ tenen per 
quk dir que cl mes de juny els va estar concedida una sub- 
vcnci6 i el mes de setembre no, etcktera. Evidentment, estan 
molt cnfadats i molt ofesos amb aquesta actitud i aquesta 
voluntat perquk cl que no es pot fer mai és enganyar els ciu- 
tadans. 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Noguer. Te la pa- 

raula l’honorable conseller. 
El Sr. CONSELLER DE BENESTAR SOCIAL: Grhcies. 

Senyar Ferran, jo crec que en aquest hemicicle hem de 
merhixer tats saber el que diem i, aleshores, una subvenci6 
es concedeix quan es concedeix. No es pot dir que un fun- 
cionari, en un moment determinat, estava ben predisposat, 
jo no ho sé si ho estava o no ho estava; per6 qui les conce- 
deix?, un funcionari?, cl senyor Garriga ha de concedir les 
subvencions?, o ha de ser la persona que ha d’estar legal- 
ment ..., legalment, doncs ... EI senyor Garriga no pot conce- 
dir cap subvenció i, a mks, no ho va dir-ho, aixb. I 
aleshores, si aixb s’ha afirmat ja 6s un altre tema ..., aixa no 
es pot afirmar, aixb no es pot afirmar. 

En segon lloc, si es llegeix una carta, que es llegeixi tota, 
perque aleshores a mi el que em demanaven era un debat a 
tres bandes. Jo no n’he fet cap, de debat a tres bandes, i no 
puc obligar I’Ajuntament de Vic ni cap ajuntament -tenen 
autonomia municipal- a dir: <<escoltin, vinguin aquí, que jo 
els obligo a,..>>; aixb no es pot fer. Per tant, si llegeix la car- 
ta, la carta és correcta i ,  per tant, aixb no és així. 

Vostk diu: <<Oh, és que han tingut altres perjudicis>). 
Realment, aquest 6s un aspecte molt lamentable, per6 en 
aquests moments ells tenen un habitatge que val molts més 
diners dels que valia abans de I’atemptat. Molts més diners, 
a zero cost. I així i tot, per aquest mobiliari o per a aquests 
paraments de la llar que, realment, la gent que ho necessiti, 
en funció de les seves rendes, el Departament es& disposat 
a estudiar-ho. Per6 tantes vegades s’ha dit, <<la politica del 
talonari)), tantes vegades s’ha dit que es concedeixen sub- 
vencions a tort i a drct, resulta que quan es fan les coses 
corn cal, també se’ns critica aixb. On sorn? I, per tant, jo de- 
mano que parlem de les coses sabent el que diem (remor dc 
veus), sabent el que dicm, i aleshores en funció del que és 3a 
llei, perque la llei és llei i s’ha de complir, per tothom, pels 
ciutadans i per l’Administraci6. 

Moltes grhcies, scnyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor conseller. Suposo 

que el senyor Piclla em demanarb l’agmpaci6 de tres pre- 
guntes. És així? 

El Sr. PELLA: Grkcies, senyor president. No ho faré 
pas, aixb. 

El Sr. PRESIDENT: No? 

El Sr. PELLA: Ho far6 d’una altra manera. 
El Sr. PRESIDENT: A veure. En té tres sobre la mateixa 

El Sr. PIELLA: Bé, sí, perb la primera prefereixo fer-la 

El Sr. PRESIDENT: Molt b6. Vost2 6s amo de distribuir- 

qücsti6 ... 

sola. 

s’ha corn vulgui. 

Pregunta al Consell Executiu sobre S E S  criteris 
per a convocar les persones i les institucions que 
assistiren a les jornades del programa lnterreg 2 

El Sr. PELLA: Grhcies per la seva amabilitat. Senyors 
consellers, senyores i senyors diputats, ahir hi va haver una 
intervenció d’hiciativa per Catalunya que crec que va ser 
molt interessant i crec que molt oportuna, i que feia referen- 
cia als fons comunitaris. Un d’aquests fons comunitaris 6s 
concretament l’hterreg. El dia 15 d’octubre hi va haver una 
reuni6 a la població de Llivia per parlar del programa Inter- 
reg, concretament fins a l’any 96-97, i es van convocar un 
seguit d’institucions i persones. La pregunta que es fa és 
amb quin criteri es van convocar aquestes persones i aques- 
tes institucions? 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcics, senyor Piella. 
Pel Consell Executiu, té la paraula el conseller d’Agri- 
cultura. 

El Sr. CONSELLER D’AGRICULWRA, RAMADE- 
RIA I PESCA (Francesc Xavier Marimon): Senyor presi- 
dent, senyors diputats, els programes d’Interreg estan 
pensats per a ser assumits conjuntament pels estats mem- 
bres i per la Comunitat Europea; és a dir quc els projectes 
que el programa Interrcg finanga són presentats per les ad- 
ministracions públiques, les quals prkviament han assumit 
la seva quota de participació econbmica i el seu consegüent 
compromís de cofinanpment, quc, en et cas de la pregunta 
era Pirineus, o sigui, Catalunya-Franqa, és del 50%. 

Fer altra banda, atks que ]’esmentat programa esta enca- 
minat a fomentar la cooperació transfronterera, les institu- 
cions que hi estan involucrades són, lbgicament, les 
frontereres. Per totes aquestes raons, doncs, es va convidar a 
assistiu-hi els delegats del Govern de la Generalitat de Llei- 
da i de Girona, els presidents de les respectives diputacions, 
els consells comarcals transfronterers, amb el prec, a mes, 
als consells comarcals que aquests s’adrecessin als respec- 
tius ajuntaments i a altres organismes que poguessin estar 
interessats en aquest programa, a 1’Tnterreg 2. Igual que les 
associacions de cooperació transfronterera que existeixen 
aquí it Catalunya, també hi van ser convidats a assistir el se- 
cretari general de la Federaci6 de Municipis de Catalunya i 
el de 1 ’AAssociaci6 Catalana de Municipis, respectivament. 
Aquestes són les persones, doncs, i els organismes a traves 
dels quals es podia accedir a I’assisthcia d’aqucsta jornada 
d’ Intesrcg . 

El Sr. PRESIDENT: Grkies, senyor conseller. El senyor 
Piella pot repreguntar. 
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El Sr. PELLA: Grbcies, senyor president; grhcies, tam- 
bé, senyor conseller, per la seva contesta. Ara, bé, jo el que 
em va deixar una mica perplex d’aquesta reunió és que sí 
quc es van convidar -suposo- les personcs que ha dit vost5, 
perb per exemple es van convidar ajuntaments com Rabós, 
Colera, Part de la Selva, Agullana, Jonquera, en canvi, 
I’Ajuntament de Puigcerdh, que esta a pocs quilbmetres i és 
un dels pocs ajuntaments que t6 frontera dins el Pirineu 
oriental, no se’l va convidar. Aixb, en definitiva, em preo- 
cupa pcrquk no és una cosa aillada, sinó que és una casa que 
esta sovintejant. fis a dir, un altre exemple va ser, concreta- 
ment a la inauguraei6 del túnel de Terradelles, que sí  que es 
va convidar molta gent, concretament del partit del Govern, 
fins i tot el delegat de Benestar Social de Ripoll i, en canvi, 
no es van convidar membres del Parlament. No se si aixb 
vol dir que també Benestar Social -que actualment ja té 
cornpetkncies en ensenyament- pensa entrar també a tenir 
competkncies en carreteres; també 6s possible aixb. Ara U, 
desprks d’aquesta petita ironia, sí que valdria la pena tenir 
en compte que I’Interreg és un programa que el que intenta 
6s trencar les fronteres mentals que encara existeixen. EI 
que hem de procurar és que no en creem d’interiors, de 
fronteres. Crec que el país és divers, hi ha ajuntaments de 
diferent signe, de diferent manera de pensar, aixb crec que 
és bo, aixb crec que fa el pais ~ Q S  i gran, i en definitiva 
hauríem de procurar que hi hagués realment ..., que es convi- 
dés la gent d’una manera objectiva. Crec que ... 

EI Sr. PRESIDEN‘P Se li ha acabat el temps, senyor Piella. 
El Sr, PIELLA: Grhcies, senyor president. 
El Sr, PRESIDENT: El senyor conseller. 
EI Sr. CONSELLER D’ AGRICULTURA, RAMADE- 

RIA I PESCA: Senyor president, senyor diputat, b6, jo  ja li 
he mencionat que la convocatbria es va fer a través dels 
consells comarcals; jo desconec si la convocatbria va cstar 
portada a terme o IIQ va estar portada a terme, Em penso que 
ningú dubtarh de la representativitat del consell comarcal i 
ia capacitat, en aquest cas, per convocar la gent, i més quan 
aquests programes, normalment, no són de carhcter munici- 
pal, sinó que tenen un carhcter supramunicipal. En tot cas 
puc vetllar per conkixer les interioritats -per dir-ho d’alguna 
manera- de la convocatbria, per6 crec que, per part del Go- 
vern, la convocatbria va estar feta correctament. 

El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor conseller. 

Preguntes acumulades relatives als convidats 
a les furtures reunions dei programa Interreg 2 
i sobre les raons per a fer  les jornades sobre 
el prugramu Interreg 2 a Llívia (Cerdanya) 

Doncs continua eI senyor Piella en Ú s  de la paraula per 
formular la següent pregunta. 

El Sr. PIELLA: Grhcies, senyor president. Seguint les se- 
ves instruccions i el seu suggeriment acumularia les dues 
preguntes següents, amb el seu permís. 

El Sr. PRESIDENT: Molt bé, 

El Sr. PIELLA: Bé3 seguint amb el mateix terna, amb 
aquestes reunions, 6s de suposar que se’n continuin fent, 
crec que el mes de juny s’ha d’acabar O s’acaba el termini 
per presentar sotlicituds d’un programa important, crec que 
voreja al voltant dels i .O00 milions de pessetes, i la pregun- 
ta, concretament, que es fa és amb quins criteris, concreta- 
ment, es pensa continuar convidant les persones i les 
institucions i, al mateix temps, que crec que és important 
que es tingui en compte que poblacions o municipis que te- 
nen fronteres dins el Pirineu oriental -en quest cas són Puigcer- 
dh, concretament, també Mol16 i també la Jonquera-, la 
pregunta és aquesta, si es pensa continuar amb la mateixa 
política O es pensa fer una politica molt més objectiva i molt 
mes institucional. 

Grkcies, senyor president. 
El Sr, PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Piella. El se- 

nyor conseller té la parada per contestar. 
El Sr. CONSELLER D’AGRICULTURA, RAMADE- 

RIA 1 PESCA: Senyor president, senyors diputats, entenc 
que hem acumulat les dues preguntes, que la prcgunta una 
era per que es va fer a Llívia, no?, i, I’altra, a qui es pensa ..., 
daixb. Bé, jo, el que volia dir-li és que sí que és cert que el 
programa lnterreg 6s interessant; molt important, molt im- 
portant ..., dissortadament no, perque almenys jo, com a con- 
seller del Govern de la Generalitat de Catalunya, sí que li 
haig de dir que no estic gens d’acord amb com s’aplica 1’In- 
terreg. Vull dir que a la frontera catalano-francesa o la fron- 
tera pirinenca, no a la catalano-francesa, sinó a la pirinenca, 
s’hi destina escassament un 10% del que es destina a alguna 
altra frontera de I’Estat, la qual cosa vol dir que no 6s preci- 
sament positiu per a nosaltres. Ho dic perqu& vosts ha dit 
que era molt important; evidentment, doncs, tots els recur- 
sos que vénen són importants, perb crec que la cambra és bo 
que conegui aquesta dada. 

El fet que aquesta trobada es fes a Llívia, be, jo l i  haig de 
dir que puntualment no en conec la ra6; suposo que va ser 
pel simbolisme d’aquesta vila, que estii enclavada en un 
punt fronterer i ,  mes que aixb, est& enclavada prhcticament 
en el país ve;. No crec que hi hagués cap mena, en aquest 
sentit, ni de discriminació ni d’altses motius, donat que Puigcer- 
dh -jo aqui portava tot un llistat de coses que s’hi han rea- 
litzat recentment, no crec que faci falta citar-les- és una 
ciutat en la qual s’hi han fet frcqiients trobades, no? 

Quant al terna de convidar, jo crec que, evidentment, 
hem de garantir que tothom tingui coneixement de la jorna- 
da i que hi pugui accedir; jo crec que els ajuntdments, a tra- 
vés dels seus consells comarcals, tencn el dret i I’obligació 
de reclamar que se’ls doni la informaci6 puntual, i m’ha 
semblat entendre ..., potser una altra pregunta en aquest sen- 
tit, jo entenia ..., crec quc si el Parlament de Catalunya i en 
concret la Comissió dc Seguiment del Procks d’htegració 
de Catalunya a la Comunitat Europea ho considera, bé, potser 
seria convenient plantejar-se el tema i que en principi no hi ha 
cap inconvenient a l’assistkncia a aquestes jornades, 

El Sr. PRESIDENT: Moltes &cies, senyor conseller. El 
senyor Piella pot repreguntar. 
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El Sr. PELLA: Grhcies, senyor president, i grhcies, tam- 
be, senyor conseller, per la seva contesta, perd hi ha hagut 
una cosa, que potser ha set un lapsus de la seva contesta, 
que m’ha preocupat; ha dit: <cels ajuntaments, a través dels 
seus consells comarcals)), aixb, li agrairia que no ho di- 
guéssim gaire, perquk, en definitiva, fins i tot, aixb va con- 
tra la Constitució. Els nivells de l’Adrninistraei6 d’aquest 
Estat és, concretament, YEstat, les comunitats autbnomes i 
els ajuntaments. Jo crec que els ajuntaments tenen un cert 
dret -per moltes raons, histbriques i de tota mena- que se’ls 
tingui en compte directament, i no per res, perquk el terna 
Intemg és un tema que va tamb6 adrqat als ajuntaments. 

Bé, independentment d’aixb, jo si que voldria dir que tin- 
guéssim en compte que Catalunya és plural, que crec que és 
bona aquesta diversitat, i crec que, de la mateixa manera 
que la Generalitat demana i exigeix -i amb molta ra6- de 
1’EEstat central que se la tingui en compte en el tema de les 
converses i negociacions comunitkies, no faci el mateix la 
Generalitat envers els ajuntaments, no tenint-10s en compte i 
no tenint-los informats. Crec que aixa millorarh, la seva res- 
posta m’ha donat una certa tranquilslitat i una certa espe- 
ranqa, per6 sí que li voldria dir el segiient, és a dir, si 
1’Tnterreg el que intenta és que les fronteres mentals que en- 
cara existeixen d’unes fronteres histbriques que havien es- 
tat, i aquestes hem de procurar que si que serveixin, no 
n’anem creant d’interiors, que, en definitiva, crec que hem 
de procurar que hi hagi un cert interks de tenir en compte to- 
thom, i no mirar que uns hi siguin i els altres no hi siguin, 
en funció que siguin d’un color 01 d’un partit o d’un tema o 
d’un altre. fis aixb, en definitiva, el que demanarja, i que es 
tingu6s en compte en les properes convocatbries d’htemg 
o de qualsevol altre programa de tipus comunitari. 

Grhcies, senyor president; grhcies, senyor conseller. 
El Sr. P R E S D m  Moltes grhcies, senyor Rella. El se- 

nyor conseller d’Agricultura, Ramaderia i Pesca t6 la paraula. 

RIA I PESCA: Senyor president, senyors diputats, no, quan 
jo ho mencionava ..., potser sí que 6s veritat que he tingut un 
petit lapsus; ho deia mes en funci6 de la responsabilitat 
passada. Vull dir, si en un moment determinat I’Administra- 
ció s’adrega al consell comarcal dernanant-li que faci d’in- 
terlocutor, presumiblement, amb l’estructura que significa, 
de carhcter supramunicipal, 6s un t r b i t  administratiu que 
creiem que havia de funcionar bé. Ara, la seva preocupació, jo 
l’he recollit i veritablement no costa cap esfor$ trametre també 
el comunicat als ajuntaments i em comprometo que aixi serh. 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. 

El Sr. CONSELLER D’ AGRICULTURA, RAMADE- 

Pregunta al C u n s d  Executiu sobre el temini previst 
per a presentar el Pla territorial gsnerd de Catalunya 

al Parlament 

Passem a la següent pregunta, sobre el termini previst per 
a presentar el Pla territorial general de Catalunya, que for- 
mula el diputat senyor Manuel Nadal. Té la paraula. 

El Sr. MANUEL NADAL: Breument. En quina data es 
pensa iniciar la tramitació parlamenthria del Pla territorial 
general de Catalunya, senyor conseller? Grhcies. 

El Sr. PRESIDENT Grhcies, senyor Nadal. Senyor con- 
seller, té la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE POLfTICA TERRITORIAL I 
OBRES POBLIQUES: Sí, molt breument. Tan aviat com si- 
gui possible. (Railes.) 

El Sr. PRESIDENT Moltes grhcies. Repregunta el se- 
nyor Manuel Nadal. Estan fent una exhibici6 del que és 
realment el trhmit de pregunta. (Rialles i remor de veus.) 

El Sr, MANUEL NADAL Senyor conseller, abans de 
les vacances parlamenthries, el seu cap de Gabinet em va 
enviar una atenta carta, explicant-me que segurament el 
trhmit parlamentari es podria iniciar bastant aviat. El que 
passa és que hi havia un compromís parlamentari del seu 
antecessor, el senyor Molins, que la tramita& del Pla gene- 
ral territorial de Catalunya es produiria dones, I’any que ja 
hem acabat. Per tant, no s’ha complert aquest compromís 
del seu antecessor. I jo em temo molt que a vmt& li passi el 
que hi ha en un rellotge d’un hotel de Girona, que agafa la 
dita llatina aquella de tempusfigit, perb hi han afegit, i ben 
posat, <ctempus fuffit de pressa!)), i que a vosth, senyar con- 
seller, el temps li est& passant molt de pressa. Em dóna la 
impressi6 que aquest <<tan aviat com sigui possible)> és <<tan 
tard com sigui possiblew. Vostk ha dit en alguns moments 
en converses periodfstiques que segurament el mes d’abril o 
abans podria estar tramitat; jo he dit també en converses pc- 
riodístiques que no abans de passat l’estiu. Jo espero que 
concreti una mica. Sé que el triimit és difícil, que hi ha unes 
atlegacions que s’han de revisar, s’ha de fer una tramitació 
dins el Consell Executiu i després s’ha de procedir a la tra- 
mitació parlamenthia, per6 un pla que porta deu anys d’ela- 
boració em penso que ja va essent hora que es presenti en 
aquest Parlament i que el puguem discutir des de4 punt de 
vista parlamentari. Espero que em concreti més la data i que 
no sigui <<tan aviat carn sigui possible>, ni <<tan tard corn si- 
gui poss ibb,  corn dic jo, perb que em digui, aproximada- 
ment, abans o després de I’estiu. 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyar Nadal. Con- 
seller Cullell, la paraula. 

OBRES PlhLIQUES: Senyor president ... Amb Ics seves 
comparacions dels rellotges em pensava que m’anava a par- 
lar d’aquell rellotge de sol de la teulada, per6 no 6s aixi, 
veig, no? Bé, escolti, no, realment vostk ho coneix tot, aixb, 
jo no s6 si ..., en fi, si li sembla, seguim el trhmit parlamenta- 
ri, per6 vmtk ho coneix perfectament, perqui? se li ha dit per 
carta, per& ara li ho diré de viva veu. 

Miri, vost& sap perfectament que el perlode per presentar 
aklegacions al Pla general territorial era des del 15 de febrer 
al 15 d’abril del 93; a petició de diversos organismes es va 
perllongar fins al I5 de juliol d’enguany per tal de facilitar 
I’estudi del Pla; els organismes que han presentat almlega- 
cims són 273, entre aquests es compten 27 consells comar- 
cals, 3 diputacions, 218 ajuntaments, la Delegació del 

EI Sr. CONSELLER DE ~ o ~ i n c a  TERRITORIAL I 
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Govern i 24 altres institucions que, en principi, no estan 
compreses en les previstes per la Llei de política territorial, 
perb que les hem acceptat exactament igual. 

D’altra banda també li haig de dir que un bon nombre 
d’organisrnes, 80 en concret, han presentat les seves allcga- 
cions fora del termini establert, perb que, malgrat aixb, la 
nostra voluntat també és prendre-les en consideració. Per 
tant, el nombre total d’ aldegacions originals 6s aproximada- 
ment de 1.350. També és veritat que moltes d’aquestes s6n 
alkgacions repetides perque s6n diversos organismes que 
donen suport a aklegacions presentades tarnb6 per altres. 

Bé, aquestes alkgacions -i aixb ho he dit ..., IIQ ho he dit 
als periodistes, els ho he dit, doncs, a companys seus que 
estan presents a les diferents comissions--, és voIuntat meva 
que, aquestes allegacions, mirar, amb tota 1’ atenció passi- 
ble, d’incarporar-ne el mhxim a dintre del Pla, perqui? crec 
que comporten, sincerament, una m i l h a  important. 

Aquesta incorporació, que crec que és possible i 6s con- 
venient i es tracta bhsicament, d’alkgacions que fan re- 
ferhcia als sistemes de proposta, a les infraestructures del 
transport, a les &rees bhsiques territorials, a la delimitaci6 
d’hmbits funcionals territorials a a altres aspectes, per6 
sempre dintre del que e1 Pla és i es proposa. També hi ha 
una altra sErie d’alkgacions que posen en qiiestió el mateix 
model de planificació que s’ha emprat, tot fent refehcia ,  
per exemple, doncs, al seu termini, que consideren excessi- 
vament llarg, o a la cascada, per exemple, de plans territo- 
rials, plans territorials parcials, plans urbanístics i sectorials, 
que potser alguns consideren una metodologia inadequada. 
Un altre grup d’aHegacions vénen a demanar que el Pla ter- 
ritorial general contingui un grau detallat, molt superior al 
que contd. 

Bé, P’estudi d’aquest conjunt d’al-legacions esth bastant 
avanqat. Les fases que cal cobrir s6n, primer, resoluci6 
-com sap també voste perfectament-, resolució de la Co- 
missió de Coordinaci6 de la Palítica Territorial sobre les 
modificacions corresponents; segon, reformular el Pla 
d’acord amb les incorporacions acceptades; tercer, aprova- 
ció del Consell Executiu; quart, edici6 de1 Pla en nombre 
suficient per als diputats del Parlament i tramesa a aquests, i 
cinque, trhmit parlamentari. 

Be, aquestes fases tenen un grau de complexitat i, a crite- 
ri meu, 6s millor donar prioritat i completar-les b6, mks que 
cobrir-les rhpidament . 

El Sr. PRESIDENT: Se li ha acabat el temps, senyor 
con seller. 

Pregunta al Consell Executiu sobre les previ,yions 
del Departament de Politica Territorial en relaciri 

amb el tractament mediambiental de les obres de millora 
de les carreteres C-I52 i GE-524 en els trams que 

travessen el parc de la zona volcanica de la Garrotxa 

Passem a la següent pregunta. La número 10 ha estat 
posposada, i la segiient 6s sobre les previsions en relació 

amb el tractament mediambiental de les obres de millora de 
les carreteres que travessen la zona volchnica de la Garrot- 
xa, que formula el diputat senyor Temdellas. Té la paraula. 

El Sr. TERRADELLAS: Grhcies, senyor president. Les 
senyores i senyors diputats i l’honorable senyor conseller 
saben que la normativa del parc natural de la zona volchnica 
exigeix que qualsevol obra d’infraesbuctura tingui contem- 
plades, tingui garantides les mesures de carhcter paisatgístic 
i de carhcter mediambiental, que han d’estar informades per 
l’brgan rector del parc. 

Sortosament, a la comarca de la Garrotxa, en els dltims 
temps, el Departament de carreteres ha fet obra ptitblica per 
a ia millora de la xarxa vihria, cosa que estern molt contents 
i agrahn moltissirn, perb hi ha dues obres que s’han fet ja fa 
un parell d’ anys que encara no s3 han fet les actuacions com- 
plementaries, malgrat que l’brgan rector dei parc natural i 
els ajuntaments han instat el Departament que les pogués 
fer. Per tant, em sembla raonable que aquest diputat, amb 
ganes que s’apliqui la normativa d’espais naturals, reclami 
al conseller quines són les previsions d’actuació en aquestes 
obres, 

El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Terradellas. El con- 
seller senyor Cullell té la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE POLfTICA TERRITORIAL, 1 
OBRES PUBLIQUES: S í ,  senyor president. Bé, cal tenir 
present que les obres executades no es caracteritzen pel seu 
impacte sobre el territori, perque no s6n carreteres noves, 
sinó que són milSores i condicionament de les carreteres ja 
existents i el criteri de disseny de les modificacions ha estat 
sempre el de no produir impactes que no fossin recupera- 
bles. 

Tanmateix, a fi de disminuir els efectes produi’ts per les 
obres, el Servei Territorial de Carreteres de Girona ja  ha re- 
dactat un seguit de projectes d’acord amb els brgans de ges- 
ti6 del parc aatural de la zona volchnica de la Garrotxa, i en 
aquest sentit les actuacions previstes són l’aparcament de 
Santa Margarida, a la carretera GI-524, en e1 terme munici- 
pal de Santa Pau, per un import aproximat de 29 milions de 
pessetes; adequaci6 paisatgistica de la GI-524, tram Santa 
Pau-Mieres, per un import aproximat de 42 milions de 
pessetes; arranjament d’espais residuals a la GI-524, per un 
import aproximat de 78 milions de pessetes, i adequació 
paisatgística de la comarcal 152, tram Bosc de Tos& per 
un import aproximat de 10 milions de pessetes. 

Pel que fa a l’execució -aixb són els projectes, diguem- 
ne, que en aquests moments porta fets el Servei de Ccwete- 
res de Girona-, pel que fa a l’execuci6 de les obres 
corresponents als projectes esmentats, s’han programat de 
la manera següent. Durant aqucst any: aparcament Santa 
Margaria a la GI-524 i adequaci6 paisatgística de la comar- 
cal 152, tram Bosc de Tosch. Durant l’any que ve, O sigui el 
95, adequació paisatgística a la GI-524 i arranjament dels 
espais residuals de la GI-254. 

Moltes grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. EI 

senyor Terradellas pot repreguntar. 
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El Sr. TERRADELLAS: Senyor conseller, jo estic 
d’acord que no són carreteres noves, precisament són obres 
de millora, perb fixi’s, quan un particular vol fer qualsevol 
obra -arreglar una paret, una faqana, qualsevol cosa-, els 
ajuntaments exigeixen que tingui tractament mediambiental, 
cursem el projecte al parc natural i no donem Ilichncia 
d’obres fins que hi ha aquestes mesures correctores que 
s’han d’executar paraIMament amb I’abra; aixb és el que 
diu la normativa. Per tant, ja entendra, senyor conseller, que 
tot i que la resposta és bastant satisfacthria, que la mateixa 
Administració de la Generalitat tardi més de dos anys a 
complir el quc la normativa d’espais naturals diu no 6s la 
millor manera de donar exemple. Jo estic content perque fi- 
nalment sembla que s’ha desencallat, perb, de totes mane- 
res, fixi’s que els ajuntaments esthvem en una situació 
difícil exigint als particulars un compliment urgent i rhpid 
de la normativa complementhia mediambiental quan ens 
retmien que des de l’Administraci6 estaria encallat. 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grkcies, senyor Terradelles, 

senyor conseller? (Pausa.) 

Preguntes acumulades relatives al sectur del taxi 

La següent pregunta la formula el diputat senyor Ce’testi- 
no Corbacho, que 6s sobre la reconversi6 del sectar del taxi 
a Barcelona. Té la paraula. 

Ei Sr. CORBACHO: Grhcies, senyor president. Amb 
permís de Ja presidhncia agruparia les preguntes, si m’ho 
permet la presidhcia, de la nGrnero 16 fins a la 21, 

El Sr. PRESIDENT: Menys la 14, suposo ... 
El Sr. CORBACHO: Na, la 14 també ... No, menys la 14 

EI Sr. PRESIDENT: Evidentment perquh no 6s seva.. . 
El Sr. CORBACHO: No, per aixb, 
El Sr. PRESIDENT: Voste ja s’adona de la irregularitat 

que suposa aixb, vuil dir, aixb equival a quatre interpel.la- 
cions acumulades. 

El Sr. CORBACHO: Seré molt breu, senyor president. 
Les preguntes estan formulades i, per tant, estan escrites, i 
en la scva conseqiihcia no formularé, fins i tot per facilitar 
a rad del temps, la lectura de cadascuna d’elles. Salament 
unes coses malt concretes que rn’agradasia que em contes- 
tés el senyor conseller, que & que recentment va apar5ixer 
en alguns mitjans de comunicació ei terna de la possibilitat 
de la reconversió dcl taxi. Aquesta reconversi6 ha estat de- 
manada per una determinada associació i sembla també que 
hi ha hagut algunes declaracions per part d’algunes perso- 
nes relacionades amb Convergkncia i Unió i amb c k e c s  i 
responsabili tats en 1 ’&rea metropolitana i més concretament 
a l’EMT, que estaven en principi d’acord, que hi ha hagut 
alguna reunió amb el senyor conseller, el senyor Cullell, 
precisament, amb el director general de Transport, senyor 
Robert Ramfrez, i en principi sembla que aquesta reconversi6 
es demana que faci i es porti a terme aquesta reconversió. 

tamb6, sí. 

La pregunta concreta, en aquest moment, és si el Govern 
esta d’acord arnb aquesta reconversi6 del taxi; sí és així, 
aquesta reconversió afecta 3,000 llicencies dels taxis de 
Barcelona, t B  un cost de 18.000 milions de pessetes i, per 
tant: primer, esta d’acord el Govern arnb aquesta reconver- 
si6? En segon lloc, pensa destinar fons propis del pressupost 
de la Generalitat per a aquesta reconversid? I quina 6s I’opi- 
nió, en la seva conseqü@ncia, que té el Govern respecte al 
terna que ha sortit als mitjans de cornunicaci6 i que, fins i 
tot, posen en boca -diuen alguns mitjans de comunicació- 
que ja est&, ja formen part d’algunes converses d’aquesta 
associació alts representants del Govern de la Generalitat? 

El Sr. PRESIDENT Grhcies, senyor Corbacho. Pel Con- 
sell Executiu te la paraula el conseller senyor Cullell. 

El Sr. CONSELLER DE POLfTICA TERRITONAL 1 
OBRES P~BLIQUES: S í ,  sistematitzant una mica, pel que 
fa referencia ... És a dir, jo crec que les propostes de recon- 
versió del sector del taxi a Barcelona es troben en un estat 
molt embrionari i jo diria que mancades absolutament d’es- 
tudis aprofundits d’impacte i de recursos necessaris. Aixb 
d’entrada. Per tant, tot és una espkcie, en fi, de nebulosa, 
no? I en qualsevol cas, el que li haig de dir, senyor Corba- 
cho, 6s que el Govern, en un hmbit on la responsabilitat di- 
recta correspon a I’Entitat Metropolitana del Transport, 
entén que els possibles recursos haurien de provenir, fona- 
mentalment, del mateix sector, amb mesures addicionals de 
suport de ]’Administració. 

Pel que fa referkncia a les propostes -com vosth ha dit- 
d* algunes associacions de professionals sobre la reconversió 
del sector dei taxi de Barcelona, jo crec que sí  que hi ha una 
coincidkncia general de totes les diferents associacions pro- 
fessionals del sector del taxi en la necessitat d’aquesta re- 
conversi6 del sector, pero segurament amb diferbncies 
quant a la fórmula operativa mes adient per materialitzar-la. 

L’Administraci6 de la Generalitat coneix aquesta inquie- 
tud i malgrat que tracta -ho repeteixo- d’una rnatkria on 
1’Entitat Metropolitana del Transport exerceix plenes com- 
p e t h i e s  quant a la regulació de l’activitat i, conse- 
güentment, I’adopció de mesures al respecte, es troba 
disposada a participar en 1’anilisi de la problematica i la re- 
cerca de les solucions que permetin supcrar la situa& ac- 
tual. 

Jo no conec... I per tant, abans de dir-li si pensem posar- 
hi diners o no, 6s que el Govern no disposa en aquests mo- 
ments de cap avaluaci6 econbmicn directa del denominat 
cost de reconversió del taxi de Barcelona. Coneix a títol in- 
formatiu diferents estimacions efectuades per diferents, 
tarnb6, representants del sector. 

El Govern no ha elaborat, per tant, cap Pla de reconver- 
sió del taxi, per les llic~ncies de la rcsta de municipis de Ca- 
talunya, i des del Departament de Política Territorial i Obres 
Ptibiiques, responsable de l’atorgament d’autoritzacions de 
transport interurbh, se segueix de prop I’evolució dcl sector, 
s’analitzen propostes i, en un marc en el qual cal tenir en 
compte les compethcies dels municipis, s’exerceixcn amb 
aquests, de forma coordinada, les cornpethcies per a l’ator- 
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gament de noves autoritzacions, d’acord amb el procedi- 
ment previst en les normes vigents. 

Sobre aquestes notícies que vast& parlava que han apare- 
gut a la premsa de les relacions amb l’Associaci6 Catalana 
del Taxi, concretament, l’Administraci6 de la Generalitat 
manté amb totes les associacions representatives dels dife- 
rents sectors del transport relacions normals de col4aboració 
i dihleg necesshries pes canalitzar 1 lurs aspiracions legitimes 
de millores professionals i la defensa dels interessos que els 
corresponen. Concretament, 1’ Administració Catalana del 
Taxi va demanar, em va demanar una entrevista a mi i al di- 
rector general de Transports -que no és el senyor Ramírez, 
que és el senyor Serra- per tal de donar-se a conhixer, per- 
quk era de nova creaci6.El director general de Transports 
els va atendre i es va donar per assabentat dels seus objec- 
tius i prioritats dins d’aquest sector, que sí que és veritat que 
centra la seva proposta de reconversi6 en l’amortitzaci6 de 
llickncies metropolitanes. 

El Govern no t6 intenci6 de destinar fons rebuts 4 s  una 
de les preguntes que vostk em diu- de la Unió Europea per 
a i’amortitzaci6 de llicencies de taxi a Barcelona. Li haig de 
dir, sincerament, que no s i  exactament a quins fons es refe- 
reix la pregunta, ni existeix cap previsió de futur a aquest 
res pec te. 

I, finalment, tamb&, en una pregunta tambk, vost& em diu 
si és que hi ha la possibilitat de tramitar un projecte de llei ... 
Escolti, no, no hi ha en aquests moments ..., jo no conec ni hi 
ha en el Departament cap avantprojecte de llei sobre la re- 
conversi6 del sector del taxi a Barcelona, i eI Govern no ha 
elaborat, per tant, ni presentar& al Parlament cap document 
sobre aquesta materia. 

Moltes @cies. 
El Sr. PRESDENT Moltes grhcies, senyor Cullell. Si, 

pot repreguntar el senyor Corbacho. 
El Sr. CQRBACHO: Moltes grhcies, senyor Cullell. Jo 

crec que ha estat bastant aclaridora la seva resposta. 30 pre- 
guntava, precisament, si el Govern pensava presentar algun 
projectc dc llei, no perque jo en tingués alguna notícia: e s  
que el senyor Alsina, que és el regidor de Converghcia i 
Uni6 a 1’Entitat Metropolitana del Transport, parla de la ne- 
cessitat de fer un projecte de llei i que el Govern ja te un 
projecte de llei, que espera que es presenti properament al 
Parlament. Per aixb feia aquesta pregunta. 

Evidentment, quan deia que hi havia hagut una reuni6 
amb vostk, amb el senyor Ramírez, també hi ha hagut una 
reuni6 amb el senyor Artur Mas, i també amb el senyor Al- 
sina. I diu el representant d’aquesta Associaci6 del Taxi 
que, en principi, el Govern veu amb bons ulls aquesta passi- 
bilitat de reconversió, i ,  per tant, dóna unes xifres, i, fins i 
tot, que el Govern tenia un cert interks en aquesta reconver- 
si6, i destinar-hi uns fons de la Unió Europea. 

Em deixa bastant tranquil, perque, en definitiva, les se- 
ves respostes s6n respostes ... En definitiva, tot aixb havia 
creat una certa inquietud en el món del taxi, perquh una re- 
conversió d’aquestes caracten’stiques afecta un nombre molt 
important de llicencies, té un cost molt elevat, i les seves 

respostes jo crec que són prou aclaridores. Primer, absoluta- 
ment d’acord amb vostE: aixb és una competkncia en l ’ h -  
bit de ]’Entitat Metropolitana del Transport; per tant, el 
Govern no té res a dir en aquest sentit: és una responsabili- 
tat de 1’Entitat Metropolitana del Transport. Segon, vost&s 
no pensen presentar un projecte de llei respecte a l’ordena- 
ci6 i a la creació de I’Institut del Taxi -molt be. 1, en tercer 
Iloc, no pensen destinar fons propis del Govern ni de la 
Uni6 Europca a la reconversi6 del taxi. Jo crec que aquestes 
respostes avui donaran una certa tranquillitat al m6n del 
taxi. Jo me n’alegro, i aquesta resposta, que 6s la resposta 
del senyor conseller, en definitiva ser& la que a partir d’ara 
tindrh validesa, i no les manifestacions que fan aiguns dels 
regidors de Convergsncia i Unib. 

Mol tes grhcies. 
EI Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Corbacho. El 

senyor conseller vol intervenir? (Pausa.) 

Pregunta al Consell Executiu sobre 
les raons per les quals cap membre del Govern 
umistí a I ’enterrament de Frede rica Montseny 

Passem a la pregunta ndmero 14, que serh l’úitima,.. La 
i3, que 6s sobre les raons per les quals cap membre del Go- 
vern assistf a l’enterrament de Frederica Montseny, que for- 
mula el diputat senyor Roc Fuentes. Té la paraula. 

El Sr. FUENTES: Grhcies, senyor president. Senyor con- 
seller, el passat I5 de gener morí a Frmqa la senyora Frede- 
rica Montseny, que fou una destacada dirigent sindical i 
anarquista, que fou, sobretot, la primera ministra de 1’Estat 
espanyol que va prendre mesures en molts camps i en molts 
htnbits, perb algunes que especialment van comportar el re- 
coneixement dc drets molt importants per a les dones, per 
primera vegada a 1’Estat espanyol i per primera vegada, 
també, a molts altres pdisos, i que es pot estar molt, poc o 
gens d’acord amb l’ideari politic de la senyora Montseny, 
perb que, en qualsevol cas, va constituir una personalitat so- 
cial i politica catalana d’extraordinhrsia importhncia. 

A nosaltres ens ha sorprks, ens ha sorpres desagradable- 
ment -ho hem considerat una manca de consideració- el fet 
que cap membre del Consell Executiu assistís a l’enterra- 
ment de la senyora Montseny i voldriem coneixer les causes 
per que aixb es va produir. Hem de dir que aquesta opinió 
nostra pensem que ha estat compartida per molts sectors 
perquk, fins i tot, molts mitjans de cornunicaci6 la van re- 
flectir a bastament, Espero, per tant, les seves paraules. 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT Grhcies, senyor Fuentes. Pel Con- 

sell Executiu td la paraula el conseller Isac. 
El Sr. CONSELLER DE JUSTÍCIA: Senyor president, 

senyores i senyors diputats, senyor diputat, el Govern de 
Catalunya, el Conseli Executiu de la Generalitat, és summa- 
ment respectuós amb la dignitat de totes les persanes, es 
summament respectubs amb tots els posicionaments polí- 
tics, 6s summament respectu6s amb totes i cadascuna de les 
phgines que conformen la nostra histbria -perqu& la histbria 
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és la que és, esti escrita i est& alli- i amb totes les persones 
que hi van tenir un paper més o menys important, mks o 
menys transcendent. 

El que em sembla 6s que s’han de fer dues matisacions d 
que wstk ha dit: d’una banda, I*opinió, el fet de la valora- 
ci6; vases en fan una valoraci6 negativa -6s una opinió que 
nosaltres respectem perb que no compartim-, perb crec que 
en el to mateix de la seva intervenció esta l’explicaci6 o la 
raó. Per quines raons? Na hi ha cap raó especial; no hi ha 
cap sa6 especial, fonamentalment degut al fet que aquesta 
senyora en cap moment tingut5 un chrrec o un posiciona- 
ment institucional dins l’hmbit del Govern de la Generalitat. 
Va tenir altres c h e c s  i en altres hrnbits i va ser on es va 
produir el seu nivell de representaci6. 

A banda d’aixb, hi ha uns criteris que no es compar- 
teixen en el sentit que es pretengui fer una selecció o una 
discriminaci6 respecte a determinats po sicionament s. 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller, El 
senyor Fuentes pot repreguntar. 

El Sr. FUENTES: Si a nosaltres ens ha sorprks especial- 
ment, senyor conseller -grhcies, senyor president-, E’actua- 
ció o la no-actuació, en aquest cas, la no-presencia de cap 
membre del Consell Executiu en aquest enterrament, és pre- 
cisament perque, des del nostre punt de vista, aixb trenca 
una practica del Consell Executiu perquh jo he assistit a 
moltíssims enterraments amb preshncia de membres del 
Consell Executiu i no es tractava de personalitats que ha- 
guessin tingut c h ~ e c s  institucionals en el Govern de la Ge- 
neralitat; han estat personalitats catalanes de diferents 
hmbits, pugui ser artfstic, pugui ser civic, pugui ser de ca- 
rhcter polític, efectivament, i, per tant, el que ens sembla és 
que en aquest cas s’ha trencat, precisament, aquesta línia 
d’actuació del Consell Executiu de la Generalitat i que vost? 
ho ha dit, no ho he dit joa 
Em temo que si que pot ser, precisament, per elements de 

carhcter discriminatori, per la ideologia, per la concepci6 
politica o social que tenia la senyora Montseny i que no cal 
que digui que en molts aspectes és evident que jo tampoc 
comparteixo. Perb, prccisament, crec que el Govern de la 
Generalitat de Catalunya, de tots els catalans, ha de tenir en 
compte la personalitat de cada una de les persones, quan es 
produeixi una situaci6 com aquesta, amb independkncia de 
quina sigui la seva ideologia, de quins siguin els seus punts 
de vista sobre determinades matkries. Crec que aquesta 6s 
una tasca que la Generalitat fa habitualment, que en aquest 
cas s’ha trencat i que per aixb nosaltres pensem que en 
aquesta actuació el que ha fet la Generalitat, a e1 que no ha 
fet la Generalitat, no té cap mena de justificació i comporta 
elements discriminatoris. 

Gracies. 
El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Fuentes. El senyor 

consel ier. 
El Sr. CONSELLER DE JUSdCIA: Senyor president, jo 

volia fer emfasi en aquesta na-exishcia d’elements discri- 
minatoris. En el moment que es produeix la mort i es deter- 
mina l’entemment de la senyora Frederica Mantseny no hi 

ha reunió del Consell Executiu, del Govern. Per tant, com a 
tal brgan, no es produeix un posicionament, no es produeix 
una presa de consideracid. 

El que VOS& indica corn un element discriminatori i que, 
evidentment, aprofito l’avinentesa per fer el cementari que 
ha sigut objecte de tractament per part d’algun mitja de co- 
municaci6 amb una interpretació jo diria que bastant incor- 
recta u esbiaixada -m’estic referint a un editorial en 
particular d’un important mitja de comunicació- no és així. 

El Govern, els partits polítics, la coalici6 que ddna suport 
a l’actual Govern de Catalunya, no tenen membria selectiva, 
no tenen niembria discrirninatbria. Ho he dit abans per tal 
d’eevitar, si calia, aquest punt del conflicte. La histbria és la 
que 6s,  s’han escrit totes les planes; tenir un llibre d’histhria 
en que falti una, dues o tres phgines és corn no tenir el lli- 
bre, I Catalunya té una tradici6 histbrica a que no es renun- 
cia, perb tampoc se selecciona, perb tampoc se selecciona. T 
és cert que en determinades actuacions s’ha participat, tat i 
que les figures no representaven la mateixa adscripció o a la ma- 
teeixa afinitat política que l’actual, sempre que hi hagi hagut un 
cantacte, una preshcia o una vinculacj6 de tipus institucional. 
Em sembla que el model m6s clar que pot donar o que 

pot deixar sense valor les afirmacions que es fan en algun 
mitja i que vo& ha recollit aquí 6s la recent celebració de 
1’any Companys en que es va participar d’una manera su- 
per, super activa. Moltes grhcies. 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. 
Acabat el trhrnit de preguntes, la Presidhcia ha de demanar 
I’assentiment del Ple pes modificar I’ordre del dia en el sen- 
tit que el punt catorze, consistent en una interpeklació, sigui 
posposat. 

Moltes grkcies. 
Passem al dotze punt de l’ordre del dia: interpellació so- 

bre la resoluci6 1931Iii sabre els drets de la infhncia, pre- 
sentada per la diputada senyora.. . (Palasa.) 

L’onze es va demanar que es pas& a I’últirn punt de 
I’ordre del dia i ahir es va acordar ... 

El Sr. RIERA I QLTVE: Si em permet ... 
El Sr. PRESIDENT: ... amb I’assentiment del plenari. 
El Sr. R E R A  I OLIVI?: ...pr egaríem ... 
El Sr. PRESIDENT: Senyor Riera. 
El Sr. RIERA I OLIVÉ: ... al portaveu de Converghcia i 

Unió si pogu@s situar-se I’ordre del dia tal corn estava pre- 
vist inicialment. (Pausa.) 

El Sr. PRESIDENT: Bé, les scnyores diputades i el sen- 
yors diputats tenen la paraula. Donen l’assentiment a aques- 
ta nova modificaci6 de 2’ordre del dia? Doncs, molt b& 

InterpeHacM al Consell Executiu 
sobre protecció civil 

Doncs, passem a I’onzk punt de I’ordre del dia: inter- 
pellaci6 sobre protecci6 civil, presentada pel diputat senyor 
Ramon Vildta, del Grup Socialista. Té la paraula per C X ~ Q -  

sar la intcrpellaci6. (Pausa. 1 
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EI Sr. VILALTA I OLIVA: Molt honorable senyor presi- 
dent, senyores diputades, senyors diputats, senyora conse- 
llera, e1 motiu d’aquesta interpel*lació sobre protecci6 civil 
rau, precisament, en la constataci6 que aqucst Parlament no 
ha afrontat mai genhicament el tema, ha tractat aspectes i 
crisis que tenen a veure amb la protecció civil, perb no ha 
afrontat mai el tema en el seu conjunt; és a dir, no ha baixat 
mai a un plantejament polític del que hauria de ser una polí- 
tica de protecci6 civil a Catalunya. I, pes tant, ens ha sem- 
blat oporbi, senyores i senyors diputats, plantejar el tema i 
facilitar d’aquesta manera.. ., recapitular sobre tot allb que 
existeix sobre la qüestib, fer-hi una aproximació global, de 
tal manera que aixb ens pemeti en el futur afrontar els as- 
pectes parcials que hi concorren. En conseqiikncia, em per- 
metran que faci gairebé una definició del que nosaltres 
considerem que hauria d’entendre’s corn a protecci6 civil 
per veure si, per comenqar, coincidim en el plantejament, 

Des del nostre punt de vista, protecció civil és un sistema 
de seguretat que organitza mitjans humans i materials per 
protegir persones i bens en una situaci6 de risc colmlectiu, ca- 
lamitat pública o cathstrofe extraordinhria, en quh la segure- 
tat i la vida de les persones poden estar en perill. És, pes 
tant, un servei públic en ]’organització, el funcionament i 
l’execuciii del qual participen les diferents administracions 
públiques, així com els ciutadans mitjanqant el compliment 
dels corresponents deures i la prestaci6 de la seva col.labo.ra- 
ció.Ent&s aixi, el fonament juridic de la protecció civil no és 
estrictament un dret del consumidor, com algú podria pen- 
sar en una primera aproximaci6, sinó que es fonamenta en 
el mateix dret a la vida i a la integritat física de les persones 
i, per tant, en el mateix text constitucional. 

Quina regulació juridica regeix a Espanya sobre protec- 
ci6 civil? La primera i Única llei que s’ha elaborat a ]’Estat 
espanyol sobre protecció civil 6s una llei de I’any 85, en 
concret la Llei 2/85, del 21 de gener, anomenada precisa- 
ment Llei de protecció civil. Tal Llei va motivar un recurs 
davant del Tribunal Constitucional, instat pel Govern basc, 
que discutia la competkncia de regulació de les politiques de 
protecció civil. El Tribunal Constitucional va emetre sen- 
tencia el 19 de juliol del 90 sobre aquest recurs, acumulant- 
hi una altra qiiestió referent a una ordre del 29 de marc del 
89, per la qual el Govern central aprovava el PIa bhsic 
d’energia nuckar. I en aquesta sentkncia el Tribunal Consti- 
tucional fixa doctrina i assenyala clarament que en aquesta 
mathia hi ha una concurrhcia, efectivament, d’obligacions 
i, per tant, en certa manera de competkncies, perb que la 
competkncia bhsica, almenys per formular les polítiques 
genkriques, rau en l’Adrninistraci6 central i, per tant, és en 
canseqühcia i posteriorment a aquesta sentkncia que es 
dictar; la Norma bhsica de protecci6 civil a través del Reial 
decret 407192, en quE es fixen les línies bhsiques i concretes 
ja del que ha dc ser la protecció civil a Espanya. 

A Catalunya, mentrestant, nosaltres mateixos hem dictat 
distintes normes que han posat en marxa mecanismes que 
permeten en aquest moment, des del nostre punt de vista, 
afrontar correctament ia qüestió; en primer lloc, per un de- 

cret, el 152187, es crea la Comissi6 de Protecció Civil de 
Catalunya, amb participació de ]’Administració de la Gene- 
ralitat, de representants de l’Administraci6 central i de re- 
presentants de l’Adminisíraci6 local. La composició de la 
Comissió de Protecció Civil ha sofert diversos canvis, di- 
verses modificacions en el nombre de representants des de 
la seva constitució, perb en qualsevol cas és un ens, és un 
brgan que té unes compethcies i quc cstk degudament wco- 
negut i, per tant, esta en funcionament. En segon lloc, vam 
dictar un decret, el 234190, que fixa les normes, que regula 
les competencies de la Generalitat en la matbia i, per tant, 
hi ha una primera aproximació -aquí sí- al que seria la nor- 
mativa de protecció civil a Catalunya. I, en tercer lloc, i com 
a conseqühcia de la Noma bhsica que esmentava abans, 
un decret, el 246192, que crea un centre de coordinació ope- 
rativa, en el qual poden integrar-se, deuen integrar-se, de 
fet, tots els comandaments necessaris per a una situaci6 de 
crisi. Per tant, hem fet alguns pasos en el terreny normatiu i 
hem realitzat algunes accions en el terreny purament mate- 
rial del que seria Ia protecci6 civil, 

La Norma bhsica de protecció civil assenyala que per 
afrontar la siíuaci6, és a dir, per afrontar el risc que implica 
per a les persones o per als béns qualsevol situaci6 catas- 
trbfica O de calamitat, és necessari implementar una s&ie de 
plans, uns de carhcter territorial, uns altres de carhcter espe- 
cial i graduar aquests plans: poden haver-hi plans locals, po- 
den haver-hi plans supralocals, poden haver-hi plans 
territorials corresponents a una comunitat autbnoma i deuria 
haver-hi al final un pla que articulés tots aquests en el con- 
junt de I’Estat, i hi han d’haver, lbgicament, plans especials, 
plans específics, de carhcter sectorial, per afrontar les diver- 
ses emergencies que poden produir-se, be siguin emergim- 
cies nuclears -diu la Norma bhsica-, situacions bElliques, 
inundacions, sismes, riscos quimics, transport de mercade- 
ries perilloses, incendis forestals o riscos volchnics. Per tant, 
la Llei fa, a iravés de la Norma basica, una graduaci6 sufi- 
cient del que serien els plans necessaris -ho repeteixa-, uns 
de carhcter territorial i uns altres de carhcter sectorial, per 
afrontar les situacions, per afrontar-les a travks d’aquella or- 
ganitza& de mitjans humans i materials per afrontar les si- 
tuacions de crisi. 

Corn estern aquí, a Catalunya, en aquesta materia? Re- 
passant tot allb que ha anat apareixent en el Diari Oficial de 
la GeneraEitat, que es, Ibgicament, el punt de referencia ne- 
cessari per a fer-nc el seguiment, ens trobem que diversos 
ajuntaments han elaborat els seus propis plans d’emerghncia 
municipal; el darrer dels quals, per exemple, abans-d’ahir 
mateix, la ciutat de Girona. Per una altra part, en el Pla 
d’obres i serveis hem incorporat des de fa anys un pla espe- 
cífic que pretén dotar els ajuntaments i els consells comar- 
cals, especialment, de recursos addicionals per tal que 
puguin anar fent alguna cosa; dic <<alguna  cosa^ perque les 
magnituds de recursos que s%i dediquen no permeten fer 
més que ben poqueta cosa. (Remor de veus.) 

Qub hem fet en mat&ria sectorial? Hem fet algunes coses: 
hem aprovat diversos plans d’acció Q d’emergkncia exterior 
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de diverses empreses; podríem llistar les zones i les empre- 
ses de les quals s’han fet els plans d’emerghcia exterior; 
regeix el Plaseqta -s’ha consensuat i s’ha aprovat el Plaseq- 
ta per afrontar la situació de riscos en el complex quirnic de 
Tarragona-; s’ha aprovat un pla d’emergkncia de centres es- 
colars i poca cosa mes. 

Quan s’ha produyt realment una situació de crisi, com per 
exemple el passat 24 d’agost una aturada elkctrica, sumeix 
el pais en el caos més absolut, El centre de comandament 
operatiu no funciona, no és eficaq. Revisava aquests dies els 
retalls de premsa, el recull de premsa, del 25 i del 26 
d’agost passat, com a conseqiikncia d’aquella aturada, i el 
que més destaca, el que més crida I’atenció d’aquelia crisi 
és la incomunicaci6 amb que es van trobar no solament la 
poblaci6 en general, sinó els centres neurhlgics de la pobla- 
ció, que s6n els mateixos ajuntaments; ajuntaments de mu- 
nicipis diversos d’arreu del pais van quedar absolutament 
descoordinats, perqui? els mecanismes de coordinaci6 no 
van funcionar. 

En qualsevol cas, senyora consellera, tancant tot aquest 
cicle faria falta allb que la Norma bhsica i que les mateixes 
normes a les quals s’alludia abans, de la legislació específi- 
ca de la Generahtat, assenyalen com a compethncia i com a 
obligaci6 específica del Govern de Catalunya, que 6s E’ela- 
boració del Pla territorial de Catalunya, que amb cwhcter 
-diu la Llei- de possible pla director integres les diverses 
actuacions territorials i sectorials per a afrontar una situaci6 
de crisi que pogués produir-se (remor de veus) en qualsevol 
moment -tant de bo que no!- en el futur. 

Des del nostre punt de vista hauríem de dotar-nos, preci- 
sament, d’aquest Pla territorial per afrontar emergencies o 
crisis que poguessin anar més enllh de les especificament 
localitzades en un municipi determinat. Catalunya hauria 
d’estar en condicions de poder afrontar riscos de crisis, bé 
siguin sismes, bé siguin crisis de carhcter ..., derivades d’un 
accident nuclear, o bé siguin molt menors, corn una altra 
apagada general o una inclemhcia meteorolbgica, que no 
sumeixi el país en el caos més absolut com va passar fa 
menys d’un any. 

Per tant, amb la voluntat, senyora. consellera, d’obrir la 
discussi6 sobre el fons de la qiicsti6, més que sobre qualse- 
vol aspecte concret i determinat que hi conflueixi, a nosal- 
tres ens agradaria poder engegar avui aquest debat i 
poder-lo continuar quan faci falta, amb la voluntat -li assen- 
yalo ja  aqui la línia en la qual anirh la nostra moc& d’ins- 
tar el Govern, lhgicament, a la realització d’aquest Pla 
territorial, a quk els obliga la Norma bhsica de protecci6 ci- 
vil i a qu& els obliguen les seves prbpies disposicions de la 
Generali tat. 

Moltes grhcies, senyor president, senyorcs i senyors di- 
putats. 

El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Vilalta. Pel Consell 
Executiu, té la parauia l’honorable consellera Cuenca. 

La Sra, CONSELLERA DE GOVERNACPÓ: Molt ho- 
norable senyer president, senyores i senyors diputats, és cert 
que en aquest Pariamcnt -i ho ha dit malt be, doncs, ei dipu- 

tat interpeljant- no hi ha hagut mai un debat d‘una manera 
global sobre aspectes de protecci6 civil, I jo crec que no és, 
ni molt menys, per desinteres d’aquesta cambra, ni molt 
menys per clesinterh del Govern de la Generalitat, sinó per- 
que ha estat una mat&ria en la qual érem novells tots ple- 
gats, totes les administracions públiques, i que realment, 
després de molts anys, encara jo crec que no hem arribat, 
doncs, a definir, sobretot, la coordinació i l’ztuaci6 nccesshria 
en aquells aspectes importantíssims de protecció civil. 

Aixb no vol dic que el fet que no s’hagi fet en aquesta 
cambra una discussió no sigui pal& per part del Parlament 
de Catalunya, doncs, la gran preocupaci6 que existeix en te- 
mes tan vitals de.,,, i a més diuen molt de la qualitat de vida 
d’un país, en aquests aspectes de protecció civil. 

El senyor Vilalta, el diputat Vilalta ha explicat molt bé, 
doncs, les diferents actuacions del Govern de la Generalitat 
i aixi mateix, doncs, les diferents ~IQI-UES que el regulen. Jo 
li deia que aquest és un aspecte -i fa pocs dies parlava amb 
el ministre de l’hterior sobre aquest aspecte- que no tenim 
encara prou coordinat, ni tan sols a nivell de normes, tota la 
regulació de protecci6 civil. Hem estat fins a finals de I’any 
91 amb una confusió sobre compethncies en materia de pro- 
tecció civil de les diferents administracions; és a dir, amb 
una negativa de reconkixer competencies als ajuntaments i a 
les comunitats autbnomes sobre materies de proteccid civil i 
en actuacions de protecció civil. I ha estat el Tribunal Cons- 
titucional, com molt bé deia vostk, el que ha intentat aclarir 
que en els aspectes de protecci6 civil correspon a I’Estat, 
sobretot en les situacions d’excepcionalitat per a cas d’alar- 
ma o guerra o setge, i la resta han de col-laborar i contribuir 
totes les comunitats authnomes i també, doncs, les difercnts 
administracions locals, i tambB en el cas que sigui, que afec- 
ti empreses, doncs, també les mateixes empreses. 

Deia que el Tribunal Constitucional en una sentencia va 
dir que calia procedir a la distribuci6 de les competkncies en 
rnatkria de protecció civil. 1 vestk em diu -i fixi’s que estem 
parlant, ens situem en aquesta situació a l’any 92 amb la 
norma bhsica publicada al Butlletí del mes de maig de i 992, 
en la qual per primera vegada 1’Estat fixa un marc bhsic ba- 
sat principalment en I’elaboració de plans territorials. Jo li 
haig dc dir que crec que no és suficient encara, DO és sufi- 
cient perquk cls plans estableixen un marc que després s’ha 
d’anar completant i sovint es completa despds de passades 
unes quantes experikncies. 

I qu& hem fet a partir del 92? En realitat no fa ni tan sols 
dos anys que esth aprovada la Norma bisica i jo li haig de 
dir que per part del Govern de la Generalitat, i amb nomes 
que vostk no ha citat, quan encara no es reconeixien campe- 
thcies a la comunitat autbnoma en matcria de protecci6 ci- 
vil, l’any 85 el Govern de la Generalitat ja creava un servci 
per tal d’estudiar tots aquests aspectes, i després ha anat do- 
tant, dotant els corresponents serveis de la Gerkncia de Pro- 
tecci6 Civil amb la finalitat, doncs, d’anar estudiant i 
avaluant i preparant, en definitiva, doncs, tot el treball nc- 
cessari i els informes i dicthmens necessaris per tal de pro- 
cedir a l’elaboració del Pla territorial de Catalunya. 
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Perh, mentrestant, no vol dir que hagi estat nom& en un 
procbs d’estudiar només, sinó que vostk sap que s’ha apro- 
vat ..., el mes de novembre la Generalitat va assumir el Pla- 
seqta, que esta encara pendent d’homologació per part de 
l’Administraci6 de ]‘Estat, que creiem que no hi haurh en- 
trebancs, perb que, en tot cas, I’assumpci6 definitiva encara 
no ha estat possible, quan només ha de ser una revisió d’ho- 
mologació. Perb 6s que en aquests aspectes de protecci6 ci- 
vil hi ha molts informes tecnies que s’han de valorar i s’han 
d’estudiar, i no és un aspecte, un terna que es pugui treballar 
en tres mesos. 

Per tant, jo crec que l’actuació de Ia Generalitat ha estat 
d’una gran efíchcia en el sentit d’anar collaborant, per una 
banda, amb els municipis per a l’elaboració dels correspo- 
nents plans d’emerghncia municipal, que li haig de dir que 
des de la Direcció General d’Administraci6 Local i a través 
del Pla d’obres s’han acollit i s’han donat tots els ajuts que 
s’han sollicitat derivats dels plans d’emerghcia municipal. 

EI que sí  haig de dir també a aquesta cambra és que tam- 
bé les administracions locals, doncs, es troben també amb 
els mateixos inconvenients i dificultats amb qu8 es va trobar 
l’Adrninistraci6 de 1’Estat fins a l’any 92 i amb qu& ens tro- 
bem encara avui aquí, a la Generalitat. S’han aprovat un 
nombre molt redu’it, molt petit encara de plans d’emergkncia 
municipal i que estem col-laborant amb els ajuntaments per 
tal que tots els ajuntaments de mes de vint mil habitants pu- 
guin tenir el seu pla d’emergkncia municipal aprovat en un 
breu termini. A mi rn’agradaria donar-los unes quantes da- 
des, per6 crec que estem en un nivell molt baix encara de 
comptar amb els plans d’emerghcia municipal, que s6n tan 
necessaris com ho és el Pla territorial, que el tenim concebut 
com un pla marc, com una directriu bhsica, igual, de la ma- 
teixa manera que és directriu bhsicn o norma bhsica Ia Nor- 
ma basica estatal, que configura un marc en el qual s’han 
d’anar desenvolupant els diferents plans d’emerg&ncia.Els 
vull avanqar que, en aquest moment, el Departament de Go- 
vernmi6 té un document, un esborrany de pla director, de 
pla territorial de Catalunya, que s’ha sotmes informalment, 
doncs, a l’estudi per part de I’AdministraciB de I’Estat, que, 
en definitiva, després l’haurh d’aprovar, perb que encara 
esta en una fase molt incipient; molt treballat perb, per altra 
banda, subjecte a totes les esmenes, perque encara no és ni tan 
sols avantprojecte, sinó un esborrany per a la seva consulta. 

Jo no se si no cansaria molt els senyors diputats, doncs ..., 
perque jo crec que I’interEs d’aquesta interpeHaci6 no est& a 
saber el que el Govern de la Generalitat ha fet, que el dipu- 
tat interpeHant ho ha anat descrivint jo crec que bastant mi- 
nuciosament, encara que no ha donat dades corresponents 
als aspectes de plans d’emergkncia de les diferents empre- 
ses de1 sector quimic i altres tipus d’empccses que poden 
comportar riscos que s’hagi de produir una situaci6 d’emer- 
gencia, de protecció civil. Jo tinc totes les dades, per6 em 
sembla que no tindria massa sentit cansar els senyors dipu- 
tats amb aquestes dades, que en poden disposar en qualse- 
vol moment, i aixi mateix de 1,eestat d’elaboraci6, aprovació 
i tramitació i ,  en alguns casos, no elaboraci6, encara, dels 

plans d’emerghcia municipal. Perqu& crec que la inter- 
pellaci6 té una finalitat molt constructiva, que és, per prime- 
ra vegada, parlar d’aquest aspecte al Parlament de 
Catalunya, d’un aspecte més generalitzat de protecció civil, 
i crec que potser ser& objecte, i sobretot quan tinguem el Pla 
territorial, doncs, elaborat, d’una sessió informativa, que 
amb molt de gust podríem sollicitar, per tal d’explicar els 
aspectes que conté aquest Pla territorial. 

Per6 sí que valdria, finalment, contestar al senyor diputat 
el següent. Malgrat l’aclariment que sembla ..., de les sen- 
encies del Tribunal Constitucional, en el sentit de distribu- 
ció de compethcies, i, més que de distribuci6, d’adju- 
dicaci6 de competencies o de reconeixement de competen- 
cies a les comunitats autbnomes en temes de protecció civil, 
li haig de dir que ni les normes ho fan tot, ni tampoc les sen- 
tencies del Tribunal Constitucional. I avui encara no hi ha 
un reconeixement real de les competencies de la Generali- 
tat, de les comunitats autbnomes en materia de pmtecci6 ci- 
vil. 

Vostk em parlava de quan es va produir I’aturada el&& 
ca. Jo no sé si vostk va sentir la rhdio, perb hi havia protec- 
cions civils per tot meu, Aixb vol dir un no-reconeixement 
de les compethcies de protecci6 civil de la Generalitat, de 
les quals no crec que ens hhgim de fer responsables, perquE 
hi han molts aspectes encara per tractar i, sobretot, molts as- 
pectes encara per tractar amb l’Administraci6 perifesica de 
1’Estat sobretot. Perquk Protecció Civil, C Q ~  a tal, no exis- 
teix; existeix un brgan que es cuida de la coordinacid, perb 
Protecció Civil com un ens no definit, doncs, aixb no exis- 
teix, i a les emissores de rhdio, quan I’aturada elhctrica, to- 
thom va córrer a dir: c<Protecci6 Civil  diu...^, <<Protecció 
Civil diu...>); si aixb no existeix, si la Protecci6 Civil és un 
brgan que es cuida de coardinaci6 ... I només la Generalitat 
va parlar del centre operatiu de la Gerkncia de Protecció Ci- 
vil; la resta eren proteccions civils que no se sap de qui de- 
penen, i no se sap quines funcions fan. 

Jo crec que aixb 6s un tema molt preocupant -com deia 
vostk- i que <om jo li deia abans- diu molt de la qualitat 
de vida d’un país. El que no pot ser és que el servei rneteo- 
rolbgic, perquk és competencia exclusiva de ]’Estat, no faci- 
liti les dades, doncs, al centre operatiu de la Generalitat en 
un cas d’ernergkncia, i hhgirn de passar pel recorregut dels 
diferents governs civils parlant en nom d’una protecció civil 
que sembla una cosa com mistica, quan ha de ser simple- 
ment un brgan de coordinació, perquk, a partir de la defini- 
ció, de protecció civil, no hem de tenir cossos armats ni 
COSSOS operatius de protecció civil, sin6 que els COSSOS que 
tenim de bombers, de seguretat i d’altres aspectes s6n els 
que han d’executar i han d’atendre en un cas d’emerghcia 
per protecci6 civil. La protecci6 civi1, sobretot, esta conce- 
buda -i no a Catalunya, sin6 per la Norma bisica- com un 
centre de coordinació d’ernergkncies, corn una base de da- 
des per tal de poder disposar de tots els mecanismes en un 
cas d’emerghncia, perb, en tot: cas hem de pensar en una 
protecci6 civil que sembla que encara existeix, una protec- 
ció civil com en altres pai’sos -que la criticaré o no, perb, en 
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tot cas, no és la d’aqui-, que existeixen cossos i persones de 
protecci6 civil quan aixb no és així. Simplement ha de ser 
-no, simplement, no, perquk 6s molt important-, la protec- 
ció civil consisteix en una coordinacid operativa dels dife- 
rents cossos que en un cas d’ernergkncia han d’actuar. 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT Moltes grgcies, senyora consellera. 

El senyor Vilalta pot formular rkplica. 
El Sr. VILALTA i OLIVA: Honorable senyor president, 

senyores diputades, senyors diputats, senyora consellera, 
efectivament, amb el mateix to constructiu i positiu amb 
qu& he plantejat la meva intervenció anterior, voldria conti- 
nuar en el tema. 

En primer lloc, em plau especialment aquest reconeixe- 
ment que vostE fa que l’obligació primera i principal en ma- 
teria de protecció civil per al Govern de la Generalitat gs, 
precisament, l’elaboració del Pla territorial de Catalunya. 
No solament perqul: ho digui la Norma basica, sinó perque 
ho diu aquell mateix Decret 234/90 del Departament de Go- 
vernació de la Generalitat, quan assenyala en el seu article 
primer que correspon al Govern de la Generalitat de Cata- 
lunya en materia de protecció civil Ics facultats segiients: 
primera, aprovar el pla de protecci6 civil de Catalunya i els 
plans especials que s’estableixen en la matkria ..., i aixb no 
és de l’any 92 sinó de 1’any 90, i som j a  a l’any 94. Per tant, 
aquesta autoobligació, que desprks confirmava, efectiva- 
ment, la Norma bhsica de protecció civil de l’any 92, fa, en 
qualsevol cas, d’acord amb les seves prhpies normes, quatre 
anys que la tenen establerta. 

La. N o m a  bhsica, posteriorment, repeteix aquest mandat 
i assenyala que les comunitats autbnomes establiran un pla 
territorial d’hrnbit de comunitat autbnoma que tindrh en 
compte la gcsti6 dels recursos que procedeixen de la ma- 
teixa administració que efectua el pla, dc Ics altres adminis- 
tracions pdbliques, segons 1’ assignació que aquestes 
efectuen en funció de les seves disponibilitats i de les neces- 
sitats de cada pla territorial, i de les altres entitats públiques 
i privades. I, per tant, es reconeix, efectivament, en la ma- 
teixa Norma bisica, la competencia rectora de la comunitat 
autbnoma, i, en aquest cas, de Catalunya, de la Generalitat 
de Catalunya, en aquelles situacions d’emerghncia que no 
siguin les situacions d’emergkncia degudament tipificades, 
que, per la seva prhpia naturalesa, aquelles si que, en afectar 
diverses cornunitats autbnomes, tindrien una responsabilitat 
gestora o coordinadora en I’ Administració supraautonbrnica 
i, per tant, en I’Administracjó central. 

A tal efecte, efectivament, la Junta de Proteccirj Civil de 
Catalunya esta integrada per representants de la Generalitat 
i per representants de I’AdministraciÓ central i per repre- 
sentants de I’Administració local. I, en conseqükncia, es deu 
acceptar, senyora consellera, el dret que voste t6, en tant que 
presidenta d’ aquesta Junta de Protecció Civil, d’intentar co- 
ordinar els efectius i els csforqos de Ics diverses administra- 
cions actuants a Catalunya en aquells supbsits, en aquells 
casos en qu& la crisi tingui solament un abast inscrit en el 
marc de la nostra comunitat autbnoma. 

Jo no sk si aquella vegada, el 24 d’aagost, vostE va convo- 
car o no la Junta de Protecció Civil; devia fer-ho. Jo no SL si 
el Centre de Coordinaci6 Operativa es va donar per auto- 
convocat i va assumir, tal com assenyala el seu article quart, 
que diu: <<La Comissió de Protecció Civil de Catalunya, 
com a brgan col.legiat, participa en la coordinació en cas 
d’ emergencies i es considerarh automhticament convocada 
al Centre de Coordinació Operativa de Catalunya en cir- 
curnsthncies de greu risc, cat2strofe o calamitat pública>> ..., 
jo no ho sé. Si no es va reunir autombticament, devia haver- 
ho fet, Si ja es va fer, vast& em reconeix, de fet, el dret i, per 
tant, la cornpetkncia de poder coordinar, i, fins a cert punt? 
no salament el dret, sinó l’obligació de coordinar els efec- 
tius que intervenen en una situació de crisi, quaisevol que 
sigui l’Administraci6 a la qual estiguin adscrits aquests 
efectius. 

Jo no sé, senyora consellera, si el pla territorial que V Q S ~ ~  

preveu en aquest moment, a nivell de línea bhsica, passa per 
considerar que la totalitat, que la suma dels 944 plans indi- 
viduals municipals de Catalunya configuren el pia territo- 
rial, o b6 el pla territorial és una altra cosa diferent a la suma 
dels plans municipals. Jo crec que és una cosa diferent i quc 
cada pla ha de contemplar les previsions del sinisbe en el 
marc en el qual poden produir-se. Un pla municipal, efecti- 
vament, ha de fer les previsions oportunes per a una situació 
de crisi produ’ida exclusivament en l’hmbit d’un terme MU- 
nicipal o poca cosa mes. Un pla territorial jo CEC que ha de 
fer les previsions per a una gran crisi que pugui afectar el 
conjunt O una part important de la nostra comunitat. 

Jo voldria posar-li, en aquest moment, dos supbsits da- 
munt de la taula; ja li deia abans que tant de bo que mai es 
produi’ssin. Per una situació de sisme, per exemple, aquí, a 
Catalunya, el desgavell quc es produiria, senyora consellera, 
seria dramhtic -seria dramhtic. En un accident nuclear de 
qualsevol de les nuclears que hi han aqui, a Catalunya, cl 
desgavell que es produiria seria drarnhtic, i fixi’s bé en els 
aspectes fins i tot més immediats: vostlt! sap ..., no cal dir de 
la zona de Tarragona, perb, en fi, el sud de la província de 
Lleida, la proximitat que cstj de la zona d’Asc6; les vies de 
fugida, per exemple, ni són conegudes pel conjunt dc la po- 
blació ni cstan en les degudes condicions que deurien estar. 
I vostk pot dir-me: <<Bé, escolti, que 1’Administració central 
ens doni diners procedents del pla Penta per arreglar-les.>> 
Doncs, si aquest 6s el problema, diguin-ho, perquk una si- 
tuació de crisi no esta a l’espera de qui n’b el rcsponsable o 
dc qui en te els recursos, sinó que cal afrontar efectivament 
aquell dret constitucional de defensa i de garantia sobre la 
vida de les persones, sobre la integritat de les persones i 
deIs seus béns. 

I, per tant, amb el mateix to positiu i constructiu amb el 
qual he cornengat acabo aquesta interpcl-lació, senyora con- 
sellera, instant-la a accelerar el procés, a posar damunt de la 
taula tan de pressa corn els sigui possible les línies bhsiques 
del que ha de ser el pla territorial de Catalunya, en el seu ca- 
rhcter efectivament de pla director, amb la voluntat d’inte- 
grar els diversos plans especials quc hi puguin conchrer, a 
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informar aquest Parlament tan de pressa C Q ~  estiguin en 
condicions de fer-ho i, sobretot, a habilitar els mitjans ne- 
cessaris per a complir l’altra gran funcid de la protecci6 ci- 
vil, que és divulgar, informar i educar els ciutadans davant 
de les situacions de possible risc. Tingui la certesa, senyora 
consellera, que la col.laboraci6 del Grup Socialista, en gene- 
ral i meva particular, no li faltar& de cap de les maneres en 
aquest tema, directament aquí i alla on pugui ser més conve- 
nient. 

Moltes grhcies, senyor president, senyores i senyors di- 
put at s. 

EI Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Vilalta. L’honora- 
ble consellera Cuenca td la paraula per contestar la &plica. 

La Sra. CONSELLERA DE GOVERNACId: Molt ho- 
norable senyor president, senyor diputat, la veritat és que de 
la seva intervenci6 m’ha agradat molt més i estic molt mks 
complaguda quan m’ha ofert, doncs, la collaboraci6 del 
Grup Parlamentari que quan s’ha dedicat a afegir noves ca- 
lamitats i catastrofes per al futur; em penso que en el pre- 
sent ja tenim prou problemes com per anar afegint 
suposades catastrofes que han de passar, de les quals -i em 
sap greu dir el que haig de dir- una li haig de dir -perqub 
vagi fent, doncs, la seva tesi doctoral en protecció civil, si 
és que la vol fer-, en I’aspecte que nuclears no és compe- 
tkncia de la Generalitat. 

És aixb el que li volia aclarir, perb no pel sentit de dir, 
d’anar repartint a qui li toca la responsabilitat, que jo crec 
que en temes de protecci6 civil no ens hauriem de perdre en 
de qui és la competkncia sin6 a ser eficaqos. Li haig de dir 
que al que vost& es referia est$ regulat en el pla Penta, que 
6s responsabilitat directa de l’Administraci6 de 1’Estat i que 
li haig de dir que no prospera, no camina perque no s’han 
fet les infraestructures viaries que són a chrrec de 1’Admi- 
nistraci6 de l*Estat i que, en canvi, no s’han fet encara; su- 
poso que no perqug I’Administració de 1’Estat no hagi 
volgut, sin6 que suposo que, segurament molt raonadament, 
doncs, no les ha fet. Perb, en tot cas, 6s un pla del qual no- 
saltres tenim poca cosa a dir pcrquk no tenim la responsabi- 
litat, la competkncia en aquest pla de nuclears. 

En canvi, sí que li haig de dir que, en un altre aspecte 
corn és el Plaseqta, el Pla d’emergkncia exterior de les em- 
preses químiques de Tarragona, doncs, en aquest Pla sí  que 
s’ha prosperat i hem anat de comú acord amb 1’Administra- 
ció de 1’Estat i fins ara s’han anat complint totes les fases 
previstes. Vostk sap que les fases previstes per tal d’assu- 
mir, per part de la Generalitat, Ia responsabilitat del Plaseqta 
es van aprovar, com li deia abans, el mes de novembre, i 
manca, ara, en aquest moment, per poder continuar, manca 
l’aportació de 1’Administració de 1’Estat per procedir al pla 
d’informaci6 a la poblaci6,perb en tot cas crec que no hem 
de preveure que hi hagi més entrebancs, i crec que aquest 
Pla, que és responsabilitat de la Generalitat, doncs, ha cami- 
nat m6s o menys segons els terminis que estaven previstos. 

Vostk em parlava, em tornava a plantejar el tema de 
l’aturada elkctrica, que és aixb: no és un desgavell, és una 
aturada elkctrica. Miri, el Centre de Coordinaci6 de la Ge- 

neralitat funciona les vint-i-quatre hores dei dia, i va donar 
informació, va comprovar que només afectava les línies 
elkctriques i no els serveis bhics, que funcionaven perfecta- 
ment, per exemple, en els hospitals, per la qual cosa no calia 
convocar la Comissi6 Nacional de Protecci6 Civil, que li 
haig de dir que 6s un organisme que, quan una situació 
d’ernergkncia pot durar més del que va durar l’ahrrada elkc- 
@ica -que no el desgavdl-, doncs, em sembla que va aca- 
bar abans, es va resoldre abans que no si s’hagués convocat, 
segurament, la Comissió Nacional de Protecció Civil, per- 
que 6s una comissi6 en que hi ha representants, com vost2 
diu, dels quatre governadors civils, és una representació 
molt hrnplia i que, en tot cas, esta per prevenir el que s’ha 
de fer i per elaborar propostes sobre el que s’ha de fer en 
cas d’emerghcies, que no era el cas perquk era una aturada 
elkctrica i no un desgavell, corn vostk ha dit repetides vega- 
des. 

Per tant, li haig de dir que, pel que es refereix a la Gene- 
raIitat, va ser I’brgam que va donar la hformaci6 a la pobla- 
ció -el primer que va donar la informació a la pobla&- i, 
p r  tant, va funcionar correctament. 

Desprks, vostk rn’explicava, em parlava que si el Pla ter- 
ritorial, que si una norma de la Generalitat de I’any 90 ja  
parlava de l’elaboraci6, no del Pla territorial, sin6 d’un pla 
de protecció civil de Catalunya. D’acord amb les cornpeten- 
cies ja aclarides pel Tribunal Constitucional, resulta que 
aquests plans han de ser homologats per l’Administraci6 de 
I’Estat. Si no hi ha norma bhsica, com volem homologar un 
pla? Per tant, és a partir de l’any 92, el mes de maig, que es 
publica la Noma ’bhsica, quan la Generalitat procedeix a 
l’elaboraci6 del Pla territoriai -senyor president, vaig aca- 
bant. 

Em sembla que no m’ha escoltat bé. Jo li he dit que el 
Pla territorial era un marc, igual corn ho era la Norma bhsica 
de 1’Estslt per a les comunitats autbnomes i, per tant, és un 
marc bhsic per a tot el territori de Catalunya, i a més m’ale- 
gro de coincidir amb vostk que el Pla territorial de Catalu- 
nya no és la suma dels diferents plans d’emergkncia 
municipals; per aixb li estava dient -per aixb li dic que 
potser no m’ha escoltat bé- que és tan important de tenir el 
Pla temtorial de la Generalitat com que estiguin fets tots els 
plans d’eemergkncia municipals, perqu2 s6n complementaris, 
completament complementaris, I a més no se n’han de fer 
nou-cents i escaig, perquk de plans només estan obligats a 
fer-ne els municipis de més de vint mil habitants. Per a la 
resta, la Norma bhsica contin&& una proposta de funciona- 
ment en casos d’emerghcia. 

Senyor diputat, li haig de dir, i no per fer recurs de les 
cornpetencies i Ia distribució, per6 els plans han d’acabar 
homologant-se a I’Administració de I’Estat, i crec que pa- 
dem, no si5 si felicitar, perb la valoració que fem és que 
anem a un ritme, a un ritme rhpid, perb amb la suficient re- 
flexió, que és el que és necessari per tal d’elaborar plans en 
ternes de protecció civil que, el quc han de ser són plans que 
funcionin en un cas d’emerghcia. Per tant, aquests plans 
s’han d’experimentar, s’han de provar com s’esth fent en al- 
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guns plans per a empreses quimiques, i aixb requereix un 
temps que per descomptat que no fem sewir més temps del 
que necessitem, perb en tot cas crec que és un tema en el 
qual totes les administracions estem aprenent i encara no 
hem acabat de coordinar del tot entre totes. 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT GrBcies, senyora consellera. 

InterpeHaci6 al Consell Executiu 
sobre la Resolució 193flIL 

sobre els drets de Ia infincia 

Passem al darrer punt de ]’ordre del dia, interpeWaci6 so- 
bre la Resolució 1931IIX sobre els drets de la infancia, pre- 
sentada per la diputada senyora Rosa Barenys, del Grup 
Socialista, que te la paraula. 

La Sra. BAWNYS: Sí ,  grbcies, senyor president. Senyo- 
res i senyors diputats, fa quatre anys, el 20 de novembre del 
89, les Nacions Unides van promulgar la Convenci6 dels 
drets del infants. El Govern de I’Estat va ratificar aquest 
tractat cl 30 de novembre de 1990; el Parlament de Catalu- 
nya se sumi a aquesta promulgaci6 i aprova la Resolució 
3 94flII, el 7 de marg del 1991, El motiu d’aquesta inter- 
pel-laci6 és el de recordar als diputats d’aquesta cambra les 
responsabilitats polítiques que tenim per exercir davant de 
les situacions de desigualtat, discriminació, marginació u 
explotació dels infants, ates que a partir de la vighcia al 
nostre pais del tractat de les Nacions Unides, les coses han 
dc canviar perquk aquesta ratificaci6 ens obliga a incloure 
en les nostres agendes polítiques, també, els drets dels me- 
nors, dels nostres, del nostre m6n, tamb6 els menors dels al- 
tres mons, fent avanqar la legislaci6 per promoure, protegir i 
garantir els drets polítics, socials i econbmics, així com pro- 
moure i participar cn accions solidhries a 

Cal recordar que els articles 12 al 17 de la Convenci6 de- 
senvolupen aquests drets, i é s  important dcstacar -per la no- 
vetat que ha incorporat en relaci6 amb les resolucions 
anteriors de Nacions Unides- el dret que els infants han de 
tenir a la privacitat -a la vida privada-, a expressar opinions 
en eh ternes que els afecten, a la llibertat de conscikncia i 
religió, al dret a participar, al dret a &ser consultats, 8 esser 
informats, la llibertat d’associació, la llibertat per celebrar 
reunions pacífiques, i molts d’altres. 

Aquesta nova perspectiva en la defensa i en la salvaguar- 
da dels drets dcls menors ens obliga a repensar noves for- 
mes d’actuaci6 perquk l’esperit dc la Convenció ens ha 
posat el llistó molt alt i ens obliga a desenvolupar uns nous 
marcs jurídics de protecció i a la vegada ens obliga a esta- 
blir mecanismes perque aqucsts drets i aquestes noves situa- 
cions siguin entesos i acceptats per tota la poblaei6 i per les 
institucions socials. 

<<La manera corn una societat tracta els infants reflecteix, 
no hi ha dubte, el seu sentit de justícia i el seu impuls per 
millorar la condició humana; condició humana d’aquesta 
gencraci6 i de les gcncracions futures.)) Aquestes, que són 

paraules del secretari general de les Nacions Unides, crec jo 
que han de ser com la pedra de toc, la pedra angular d’una 
nova determinació moral i d’una nova conscihcia &ica a 
I’entorn dels drets dels menors, massa vegades no conside- 
rats corn a tals. 

Hem de reconkixer que, des de Catalunya, des del Go- 
vern i des del Parlament, hi ha hagut avengos en aquesta di- 
recci6, pero no han sigut suficients. Jo els puc recordar la 
Resolució 37íi sobre els drets de la infkncia; la Rcsolució 
137/iX, sobre maltractaments de menors; la 194/III, que és a 
la qual fem referkncia, la Convenció de Nacions Unides; la 
17 l/U, sobre control de mitjans de comunicació pel que fa 
a llur incidhcia en la joventut; la 108íIV, sobre imatges i 
missatges de la televisib. La majoria d’aquestes resolucions, 
crec jo, segons el meu criteri, que no s’han materialitzat 
adequadament en normatives i cn actuacions de l’Executiu, 
la qual cosa lamentem. Ens hem tranquilmlitzat, tots els dipu- 
tats d’aquesta cambra, la conscikncia, amb la proposta, el 
debat, l’aprovacih, perque generalment en aquest terna no hi 
ha desacord, tots hi estem d’acord, lbgicament, pcrb des- 
prés, i amb el pas dels dies, crec que no hem avaqat, i jo 
voldria posar dos o tres exemples per constatar aixb que es- 
tic dient. 

Per exemple, la Resolucid 108BV, sobre la proteccid dels 
infants i adolescents respecte a les imatges i missatges que 
emeten les televisions, deia que s’havia d’establir un acord 
amb les emissores de rhdio i televisi6 gestionades per les 
administracions públiques, a f i  i efecte que en els horaris 
susceptibles d’audihcia d’infants i adolescents les progra- 
macions vagin encaminades a potenciar els valors humans, 
etcktera. La 17lfl11, sobre el control dels mitjans dc comu- 
nicació pel quc fa a la incidkncia en la joventut, també deia 
que el Govern ha de vetllar pcrque mitjangant els mitjans de 
comunicacid de masses no cs transmetin missatges ni expli- 
cits ni subliminars adrqats a nens i adolescents que els esti- 
mulin vers conductes agressives, violentes i consumistes, o 
cls indueixin a la drogoaddicció. 

La Resolució 1371II del Parlament de Catalunya, sobre 
maltractaments infligits als infants deia que <cal adoptar 
mesures perquh la lcgitimaci6 dc la viohcia no es continu! 
manifestant durant les hores d’audikncia infantil als nostres 
mitjans de comunicació, especialment a la televisió.)> Deia 
quc havíem dc legislar d’una manera especifica sobre els 
maltractaments d’infants; dcia que cal establir la regulació 
necesshria dc les atencions pel que fa a tots els aspectes de 
salut mental d’infants i de Joves, i deia una cosa que hem 
comentat moltissim: que s’havia de nomenar a de promoure 
el defensor dels drets dels infants, cosa que encara no hem 
aconseguit fer. 

La Resoluci6 194flII tamb6 tenia un apartat que feia re- 
ferhncia quc tot infant ha d’ésser protegit contra les formes 
de negligkncia, crueltat, explotació i manipulaci6 encara vi- 
gents a la societat actual. 

Tota la normativa, també, emesa pel Govern de la Gene- 
ralitat, tant I’específica -directament vinculada amb la in- 
fhncia- com la indirectament relacionada, oricntada a 
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afavorir noves condicions socials a la infhcia, crec jo que 
tk encara molt de c m ’  a recdrser perquk compleixi aquests 
enunciats que nosaltres hem aprovat unhimement en aquest 
Parlament. Si mes no, podem rec6rrer al Llibre blanc de le- 
gislacici d’infancia, promogut per la Direcció General de la 
InfAncia i per la Conselleria de Benestar Social, lbgicament, 
i en la seva anhlisi, en les seves resolucions, en la introduc- 
ció d’aquest, el senyor Jordi Cots, corn a autor d’aquest tre- 
ball, €a unes consideracions generals que crec que són un 
punt de referencia per a la nostra xcflexi6 i per a la nostra 
futura actuacib. Diuen, en aquest Llibre blanc, que els drets 
de la infhcia són dinhmics, 6s a dir, que avui són uns i que 
derna han de ser uns altres perquk les coses canvien, sobre- 
tot després de la ratificaci6 de la Convenci6 de les Nacions 
Unides, i que aixb és així a tot arreu i tamb@ ho es, 16gica- 
ment, a casa nostra, al nostre pais, i cal&& cada vegada més 
trobar una major coherkncia en les actuacions polítiques, un 
major impuls davant de les noves formes de protecci6 i ma- 
jor efectivitat entre totes les disposicions vigents, normes, 
resolucions o programes relatius a la infhncia. 

A la vegada diu tamM, aquest llibre, que cal fer una aC- 

tuaci6 o un esforg divulgador dels drets a tot arreu, a les es- 
coles universithries, en la formació de lletrats, en l’educació 
dels docents, a fi i efecte que s’entengui que la protecci6 a 
la infhncia ha de partir d’un plantejament de globalitat, que 
no 6s una matkria especifica, sin6 que els infants estan im- 
mergits en el si de la nostra societat i ,  com a conseqühcia, 
són susceptibles de tot tipus d’iinflukncies positives i negati- 

Diu tamb6 el Llibre blanc que caldria una visiú més in- 
terdepartamental en la legislació d’infncia que emet el Go- 
vern perqug totes les circumsthncies socials, culturals i 
politiques els poden afectar, i aquesta és una visi6 inexistent 
fins ara, i així ho podem comprovar -com deia fa un mo- 
ment- si resseguim tot el que es diu en aquest document. 

Com SL conseqühcia, nosaltres creiem que a partir d’ara 
hauríem d’intentar fer un esfory; davant el diagnijstic de la 
situació, com molt lleugerament nosaltres hem fet, perb que 
jo crec que el senyor conseller coincideix amb nosaltres que 
hauriem de fer un esforq, deia, per avanqar politicament cap 
a un plantejament d’actuació molt mes integral, partint de la 
situació del nen i del seu entorn, buscant formes metodo- 
lbgiques diferents per abordar les noves intervencions. Així 
ha estableixen, tamb6, els documents de les Nacions Uni- 
des: cal que la política per a la infincia sigui mBs multidis- 
ciplinar i sigui molt més interadrninistrativa, que la fem 
entre tots, que els equips que hi intervenen hi intervinguin 
d’una manera global, i que les administracions parteixin de 
plans integrals d’actuació tots a l’una. 

És imprescindible, a la vegada, una llei general de la in- 
fincia que reculli minuciosament totes les recomanacions 
de la Convenció i les altres que hem aprovat en aquest Par- 
lament, perque cal tirar endavant una nova forma d’entendre 
el respecte a la inflncia. I cal establir i potenciar mecanis- 
mes dc control i d’irnpuls per al seguiment i el compliment 
dels drets dels menors. 

ves. 

Senyores i senyors diputats, i senyor conseller, nosaltres 
plantegem aquesta interpelhici amb esperit positiu, partint 
d’un concepte integrador de les polítiques de la infincia, de- 
finit en aquesta Resolució 194/III, perqu5 sabem que aques- 
ta tasca 6s d’un ampli abast i té a la vegada moltes 
dificultats. NO és ljnicament el seu Departament -el Depar- 
tament de Benestar Social- responsable dels infants; ho 6s 
tot el Consell Executiu i també ho és tot el Parlament de Ca- 
talunya. També les organitzacions no governamentals que 
treballen en aquests temes, també la institució familiar, tam- 
bé la instituci6 educativa, també els mitjans de comunica- 
ció. I perque som molts els implicats en la salvaguarda dels 
drets dels infants hem de trobar vies d’actuació conjunta per 
no perdre cap esforq i cap aportaci6 positiva. 

La Convenció per si sola no pot fer res; les nostres reso- 
lucions i la normativa vigent que subsisteix de forma ai‘llada 
en cada Departament de la Generalitat tampoc, si no posem 
en joc les voluntats, les obligacions, les responsabilitats. Els 
infants ja tenen la seva DecIaraci6 de drets; ara necessitem 
persones amb capacitat i poder per parlar en nom seu, i 
aquest paper tenim la responsabilitat d’execir-10, des del 
Parlament i des del Govern. Des del Parlament i des del Go- 
vern hem de posar, doncs, el nostre esfoq per fer avanqar el 
respecte i els drets als infants del nostre país, 

Grhcies, senyor president. 
EI Sr. PRESIDENT: Moltes @cies, senyora $arenys. Pel 

Consell Executiu tk la parada 1’honorabIe conseller Comas. 
El Sr. CONSELLER DE BENESTAR SOCIAL (Antoni 

Camas): Moltes grhcies, senyor president. Senyores i se- 
nyors diputats, senyora diputada, jo  li agraeixo moltíssim 
aquesta interpel*laci6, perque aixb ens ajuda a tots no dir6 a 
sensibilitzar-nos, perquE crec que ho estem, sinó a reflexio- 
nar sobre unes actuacions i unes preocupacions i unes obli- 
gacions que realment requereixen I’atenció de tots i 
requereixen també el treball de tots. 

Jo crec que el Govern de la Generalitat ha tingut espe- 
cialment en consideració en l’execuci6 del seu programa de 
Govern, des d‘un tractament integral de la infincia, tot el 
que esmentava la Resolució 1 941lI1, del 7 de marq dc 1991 . 
Ara ho analitzaré, perb aixb no 6s obstacle perquk li  agraei- 
xi l’aprofundiment que la seva intervenció ha de suposar, 
que aquesta interpel.laci6 ha de suposar, i perquk aleshores 
jo  digui que per molt que hom estigui convenqut que estem 
en el camí correcte aixb no ha de ser cap petulkncia, sinci 
que en tot cas és possible i 6s necessari destacar les man- 
cances que hi ha sempre en tota actuaci6. Aquest és un as- 
pecte molt sensible i, per tant, d’aquí ve el meu agra‘iment. 

Si fem un rephs respecte a com tenim encarats cada un 
dels punts que esmentava la Resoluci6, comenprem per dir 
que el respecte, la garantia de la defensa i el desenvolupa- 
ment dels drets inherents a la protecció de la famflia, i 
d’acord amb les disposicions de l’article 3 de la Convenci6 
sobre els drets de l’infant, es va aprovar a1 Parlament -com 
vostk sap, hi ha fet referencia- la Llei 37/91, del 30 de de- 
sembre, sobre mesures de protecció de menors desemparats 
i d’adopcih. Aquesta Llei cent6 i recull, tant en el seu arti- 
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culat com en les disposicions addicionals, els principis que 
totes les administracions públiques de Catalunya han de te- 
nir presents en llurs actuacions vers els infants i, d’altra 
banda, articula els mecanismes adients de protecci6 i aten- 
ció als infants descmparats amb la garantia que els ofereix, 
a més de les actuacions protectores de I’entitat pública, la 
supcrvisi6 constant d’aquestes, les mesures concretes del 
Ministeri Fiscal i el control judicial en segona insthncia. 

Les actuacions que es deriven del compliment d’aquesta 
Llei van totalment en la línia de l’efectiva realització dels 
drets esmentants en els punts T I 2, 8 i 11 de la Resolució de 
que vostk ha fet esment i a atendre, en tot cas, de manera 
primordial 1’ interks superior del menor. 

El compliment del punt 9, amb la protecció de l’infant 
contra les formes de neglighcia, crueltat, explotació, mani- 
pulaci6, Ú s  i trhfic d’estupefaents i de psicbtrops, abusos se- 
xuals, prostitució, prhctiques pornoghfiques,.., és abordada 
amb politiques generals de prevenci6 a traves de la infama- 
ci6 i el foment d’una consciencia social al respecte. Fets 
concrets com la lluita contra les xarxes organitzades o les 
persones que utilitzen els menors com a subjectes actius o 
passius de prhctiques delictives s6n responsabilitat dels 
cossos de seguretat ciutadana en col.2aboracid amb les auto- 
ritats judicials, i cal anomenar aquí -perqul: crec que té una 
bona actuaci6- el Cepeme, que 6s e1 Centre de Policia de 
Menors dels Mossos d’Esquadra. 

Pel que fa al punt 10, amb referhncia als infants 
men y svalgut s físicament, psíquicament i sensorialment, s6n 
objecte d’atenció del Programa d’atenci6 prec% de 
2’ICASS i de la Comissió Interdepartctrnental per a la coor- 
dinació d’ actuacions de l’Administraci6 de la Generalitat 
adreqades als infants i adolescents amb disminucions. Aquí 
6s un primer exemple d’aquesta Comissi6 Interdepartamen- 
tal. Existeix; 6s possible que en alguns cas ho haguem 
d’aprofundir, per6 aquesta actuació pelítica del Govern a 
travgs dels diferents departaments de la Generalitat es pro- 
dueix, aquest és un cas d’aquests. 

Sens perjudici de cercar C Q ~  a objectiu final la plena 
normalització de les persones, dels infants que estan en 
aquesta situaci6 -sempre que sigui possible, 6s clar-, la Di- 
rec& General d’Atenci6 a la Inftncia compta per a aquests 
casos d’infants que amb dificultats importants es troben en 
situació de desemparament, compta arnb centres especialiti- 
zats per a una atenció adient de les seves deficikncies. 

El model educatiu vigent, plenament d’acord arnb el punt 
13 de la Resolució, amb especial atenció a la plena integra- 
ci6 dels nens que puguin presentar determinades dificultats, 
siguin psiquiques o socials, que ha comportat per part del 
Departament d’Enscnyament actuacions com la creació 
d’una figura de mestre itinerant per donar suport al pro- 
fessorat; la creació i arnpliaci6 d’equips d’assessorament 
psicopedagbgic de carhcter multidisciplinar i la implantaci6 
generalitzada dels principis i processos d’integració dels 
alumnes amb necessitats educatives especials en centres 
educatius ordinaris, facilitant segons el cas els +juts ne- 
cessaris. 

Destacar aqui l’existkncia d’una comissió parithria -un 
altre exemple d’ actuació interdepartamental entre els De- 
partaments d’Ensenyament i Benestar Social- per a la pro- 
tecci6 educativa i assistencial dels infants amb risc de 
marginació. 

La Direcció General d’Atenci6 a la Infhcia, d’acard 
amb els punts 13 i 15 de la Resoluci6, ha endegat I’aplica- 
ci6 d’un projecte educatiu marc que obliga a tots els centres 
residencials d’acció educativa a tenir escolaritzats tots els 
menors en edat escolar. El projecte educatiu marc dóna les 
instruccions educatives que han d’orientar el treball a tots 
els centres cap a una integració social més plena passible, 
utilitzant els recursos normalitzats al seu abast, tant escolars 
i laborals corn de lleure i esport. 

En aquesta línia s’emrnarquen els criteris d’ubicaci6 dels 
centres civics i de ludoteques que gestiona la Direcci6 Ge- 
neral d’Acci6 Cívica en barris amb especial risc, com la 
Mina, Sant Cosme, Pomar, Camp Clar de Tarragona, etcete- 
ra, per tal de facilitar als menors una formació extraescolar 
sobre la base de la pedagogia dels jocs, sota Ia direcció de 
professionals especialitzats. 

En l’hmbit sanitari -punt 1 6 ,  la Llei d’ordenació sani- 
thria garanteix l’acc6s a tots els ciutadans, inclosos els nens, 
als serveis sanitaris preventius i assistencials; i també al 
punt 16 -<<Els brgans judicials i administratius que s’ocu- 
pen dels infants n’han de tenir present la psicologia i la per- 
sonalitatn, diu-, doncs, es d6na ple compliment -entenem- 
a travks de la Direcció Generili de Justícia Juvenil, que sem- 
pre ha considerat essencial la personalitat i psicologia per 
prendre una decisió judicial o un programa d’intervencj6 
educativa. 

Des del trasphs de competencies, des de la publicació de 
la Llei 11/85, de protecció de menors, el Departamenat de 
Justícia ha posat a disposició dels tribunals i jutjats de me- 
nors equips multidisciplinars encarregats d’elaborar infor- 
mes t h i c s  sobre la situació psicolbgica, educativa i social 
dels menors, fins i tot en aquells moments en que la legisla- 
ci6 no obligava els tribunals a sollicitar aquest assessora- 
ment tkcnic. La Llei orghnica 4/92 obliga els jutjats fiscals 
de menors que tenen atribu’ida la instrucció del cas a soklici- 
tar un informe sobre aquests aspectes, que serviran de base 
al jutge per acordar la mesura que consideri m6s adequada. 

Respecte al punt 17, que deia -de la Rcsolucik <<Tot 3n- 
fant acusat o declarat culpable per haver infringit la llei pe- 
nal té dret que li siguin aplicades mesures alternatives, 
pedagbgiques i no repressores, i té dret a beneficiar-se de 
garanties jurídiques)>, la Llei orghnica 4/92 ha ampliat con- 
siderablement el cathleg de mesures, i també la Direcci6 
General de Justícia Juvenil del Departament de Justícia, que 
és I’brgan competent per a l’aplicaci6 a Catalunya d‘aques- 
tcs mesures, sempre ha fonamentat la seva actuaci6 en els 
principis d’un absolut respecte dels drets i garanties indivi- 
duals del menor que no hagin estat explícitament suspesos 
per l’autoritat judicial, i també una intervenci6 individua- 
litzada en cada menor per potenciar el procés evolutiu del 
jove i facilitar-ne la reinserció. 
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Procurar aquest ambient adient de formació i de creixe- 
ment del menor és tasca dificilment substituible de la farni- 
lia, i 6s per aixb que el Govern de la Generalitat -aprofitant 
que aquest any ha estat nomenat per les Nacions Unides 
1’Any Internacional de la Família- ha aprovat el Pla integral 
de suport a les famílies per a I’enfortimcnt de la unitat so- 
cial bhsica. 

La Comissió Interdepartamental -torno a insistir en Ia 
Comissi6 Interdepartamental- es va constituir el passat 25 
de gener d’aquest any. El programa esta absolutament 
d’acord amb els principis dels punts 2, 3, 4, 5 ,  6 i 7 de la 
Resoluci6. Especialment significatiu és el punt 3,  que rema- 
ta aflrmant que e l  benestar de l’infant esth intimament rela- 
cionat amb el de la seva famííian, corn també el punt set&, 
que diu que assegurar el compliment dels drets de l’infant 
és deure dels pares i de la societat, la legislaci6 i les actua- 
cions en reIaci6 amb 1’infant i la famíiia han de fomentar i 
ajudar la correcta acció dels pares o dels seus representants 
legals en aquest sentit)), tenint present que el coneixement 
d’aquests drets, tant per part dels adults com per part dels 
infants, és una garantia perque es compleixin. 

1 dins d’aquest Pla de suport a Pes famíiies distingim di- 
versos programes que incideixen en la infhncia de forma di- 
ferent: Programa de famíiia i habitatge -ja na el 
desenvolupo, perquPI ja  suposo que les senyores i els se- 
nyors diputats el coneixen-, els Programa de suport a la fa- 
maia que es forma, el S U P O ~ ~  a les responsabilitats familiars 
permanent, els programes especifics per a famíies de risc 
social, etcktera. 

I en aquests moments estern preparant la redacci6 de 
I 9  avantprojecte de la Llei d’infincia. Aquest text existeix; 
esta en procés de consultes internes de Govern, i aquesta llei 
pretenem que respongui a la pertinent projecci6 de la Con- 
venció dels drets de I’infant al context de Catalunya, partint 
-com diu el punt cinquk- dcl reconeixement de l’infant com 
a persona amb existkncia prbpia i amb efectivitat els drets 
civils i politics del menor, tai COM preveu e1 punt 12 de la 
Resolució que comentem. 

Jo confio que en el transcurs d’aquest periode de ses- 
sions aquesta llei tingui entrada al Parlament, perque real- 
ment aquesta llei de referhcia -és una llei de referhcia, de 
marc, de nivell- és absaiutament necessbia -COM deia molt 
bé la senyora diputada- per situar totes aquestes resolucions 
en el marc que pertoca. 

Des del conjunt dels departaments de la Generalitat di- 
rectament implicats en el compliment d’aquesta Resolució 
que ha comentat la senyora diputada, la 194fi11, s’ha vingut 
treballant per a l’efectiva realització dels drets de l’infant i 
la rcsponsabilitat de la societat respecte al menor, vetllant 
per damunt de tot pel seu interks superior. Les actuacions 
futures en aquesta línia vdnen, per afegit, garantides dins el 
marc del Pla interdepartamental de suport a les famflfes i a 
la futura llei d’infincia que he. comentat fa un moment. 

Jo crec que el Govern ha actuat en aquest sentit d’una 
forma clara, positiva, per& COM he dit al comenqament 
d’aquesta intervenció meva, aixb no ha de ser obstacie per- 

quk qualsevol insuficihncia q u e  segur que hi &-, qualsevol 
aspecte millorable -que segur que hi és-, tots els diputats 
#aquesta cambra ens afanyem a procurar compensar-ho, 
atesa -com ha dit. la senyora diputada- la irnporthcia de la 
mathria i l’especid obligació que tenim tots els ciutadans, 
perb d’una forma especial la seva classe dirigent, de cara a 
procurar per ah  nostres nens i nenes, adolescents, joves, un 
futur al millor possible. 

Voldria desenvolupar algunes altres qüestions dc mesu- 
res concretes que vostk ha assenyalat, de televisió, salut 
mental, etcktera, perb aixb potser ho far@ després en la repli- 
ca, donat que ja he passat del temps que tenia assignat. 

Moltes grhcies, senyor president; moltes grhcies, senyo- 
res i senyors diputats. 

El Sr, PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. La 
senyora Barenys pot intervenir per formular la &plica. 

La Sra. BAREMS: Grhcies, senyor president. Senyores 
i senyors diputats, evidentment que cl Govern de la Genera- 
litat ha fet coses, un exponent és aquest Llibre blanc de le- 
gidaciú d’infhnciu, on podem comprovar que molts 
departaments han legislat en defensa dels drets, de les ne- 
cessitats, de la problefitica o de la marginació a que pugui 
estar sotmes el menor en qualsevol moment de la seva tra- 
jec t bri a. 

Perb el que si és veritat, i vast5 coincideix amb mi -ho 
deia ara al final-, és que també hi poden haver insuficih- 
cies, i el que nosaltres veníem a dir aquest matí aquí era que 
hi havia insuficikncies; que sabem que s’ha treballat en una 
determinada direcció. Jo CEC que la Direcci6 General 
d’Atenci6 a la Infincia treballa bé dintre de les competh- 
cies que esta desenvolupant, perb també 6s cert que la Di- 
remi6 General d’Atenci6 a la Infhncia no fa tot el que 
hauria de fer perquk els drets que nosaltres volem defensar 
puguin ser desenvolupats plenament. 

Vostk sap tan bé com jo que a la practica quotidiana hi 
ha determinats problemes que tenen els equips que han de 
treballar per evitar aquests problemes de marginació, de fal- 
ta d’atenció. VostE. sap el problema que hi ha amb els 
EATA: hi ha pocs recursos econbmics, hi ha pocs equips i, 
corn a conseqühcia, no poden atendre degudament ni les 
famílies ni els infants, Per altra banda, vo& sap que hi ha 
una multiplicitat d’equips que intervenen en la problemitica 
de la infincia, que aixb dificulta moltes vegades una atenció 
integral global. Comptava ahir que hi ha -em sembla- set 
equips diferents que intervenen en moments determinats en 
la problematica de la infhncia: hi ha els DAM, hi ha els 
DAI, els serveis socials d’atenció primhria, els CAPIC, els 
CAP, els EAP ..., en fi, hi ha una quantitat de recursos que 
potser plantejat d’una manera més globalitzadora, podrien 
afrontar més efectivament la problemhtica de la infiincia al 
nostre pais. 

Per altra banda, s’han tancat centres d’ntenci6 a menors, 
perb hi ha pocs recursos per a la contenció dels problemes. 
Em sembla que el PAS diu que hi ha d’haver un centre obert 
per cada 15.000 habitants i en aquest moment encara cstem 
lluny d’aquesta ratio, sigui perque el pressupost de l’any 
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passat va ser insuficient o perquE el pressupost d’aquest any 
no pot atendre totes aquestes demandes. 

És a dir, hi ha insuficikncia tant a la prhctica i en l’exer- 
cici del treball quoti&h, com tambB nosaltres considerem 
quc hi ha insuficikncies en el marc legislatiu. Evidentment, 
una llei d’atenció a la infkncia, i aixb 6s el que volíem que 
ens diguks, senyor conselIcr, que estan preparant una llei 
d’atencM a la infhcia, que a nosaltres ens agradaria que po- 
gu6s entrar com abans, perquk la salvaguarda dels drets ci- 
vils 1 polítics 6s aquesta nova pcrspectiva que ens dóna la 
Convenció de cara als infants i que crec que és una manera 
d’emmarcar, per als infants que ha necessiten, per als més 
marginals, perb també per als infants normals i corrents de 
la nostra societat, per a tots ..., poder-los defensar de qualse- 
vol intromissi6, corn és, avui dia, la intromissió que estan 
fent els mitjans de comunicació. Jo no sé s i  vast5 ha seguit 
de la vora les programacions infantils ... -i potser me’n vaig 
una mica de tema, perb crec que és bo dir-ho, Llegia en una 
revista del Coblegi de Periodistes que en una setmana un 
nen de cinc anys pot contemplar p r ~ p  de set-cents assassi- 
nats i un miler de baralles per la televisió. Desenganyi’s: 
aixb ho hem de regular, perquk aixb és un maltractament 
dels infants, i crec que des de les nostres possibilitats, des 
del control que podem fer aquf de la rhdio i la televisi6 cata- 
lana, hem de millorar aquestes situacions. 

De totes maneres, nosaltres continuarem el debat amb 
una rnoci6, perquk ens agradaria que aquesta Llei de Pa in- 
fincia entrés al m6s aviat possible aquí; ens agradaria que 
aquesta membria que vostl: ens ha fet, de les actuacions que 
est& fent el Govern de la Generalitat, la pogu6ssim tenir a la 
mi. Vostk ens ha dit: <<Estem fent tot aixb>>; amb les me- 
mMes que tenim a la mh, ho desconeixem, Volddern una 
mcmbria de les actuacions que ha fet el Departament, i ens 
agradaria, evidentment, que poguéssim cornenqar a discutir 
com instrumentar una comissió de c~ntrol, tal com estableix 
la Convenció de les Nacions Unides, per fer un seguiment 
ampli, amb les organitzacions no governamentals, amb les 
administracions públiques, d’ aquest desenvolupament dels 
drets a Catalunya, per poder ajudar que els nostres infants el 
dia de dema puguin fruir d’una igualtat civil, social i politi- 
ca en la nostra societat. 

G rhcies . 
El Sr. PRESIDENT Moltes grhcies, senyora Barenys. 

Senyor conseller, td la paraula. 
El Sr. CONSELLER DE BENESTAR SOCIAL: Moltes 

grhcies, senyor president. Senyores i senyors diputats, se- 
nyora diputada, moltes de les mancances que tenim -altres, 
no; després les enumerar6 fan necesshia aquesta llei. Vos- 
tk ha fet un esment malt exacte -molt pen6s perb molt exac- 
te- dels mitjans de comunicació. Ja fa temps, jo vaig enviar 
fa ja alguns mesos una carta a tots els mitjans de comunica- 
ci8 televisius que es veuen a Catalunya mostrant la meva 
preocupaci6 en aquest aspectc. El ressb que ha tingut aques- 
ta carta no ha estat molt positiu perque han estat molt po- 
ques les emissores de televisi6 -dues, exactament- que, 
concretament, n’han volgut parlar. I la programaci6 6s pe- 

nosa, perquk l’ideal d’home i de dona que es poden fer els 
nostres infants a partir del que veuen per la televisi& real- 
ment, no és I’idcal d’horne i dona que cerquem, com a ciu- 
tada responsable i com a ciutadh que pugui realment un dia 
assumir la direcció o la participació en la constsucció del 
seu país, Aquesta és una qiiesti6 que és absolutament ne- 
cesshria de cara a la.,., la llei és necesshria de cara a solucio- 
nar aquesta qüesti6. 

Vostk va assistir, i per tant ho coneix, a les jornades quc 
va fer CI Colkgi de Periodistes, d’infhcia i mitjans de ca- 
municaci6 el 22 i 23 de novembre; va participar-hi, doncs, 
ja coneix ..., a mi em sembla que van ser molt positives 
aquestes jornades, i realment all& es va deixar constimcia 
d’ aquesta preocupació, que era compartida per tots. Espe- 
rem que, a través de l’existkncia de la llei, les possibilitats 
d’actuacid de l’Adrninistraci6 no siguin només la de fer car- 
tes O la de dcmanar que es consideri aixb, sinó que sigui 
rcalrnent una intervenció com ens pertoca, m6s vigiladora 
d’aquesta qüestió. 

Vost2 havia mencionat també la qüestió de la salut men- 
tal; jo crec que aixb ho tenim resolt. HQ dic amb la boca pe- 
tita; en tot cas, m’agradarh parlar-ne amb vostk o amb qui 
ho desitgi; després explicitar6 ..., un senyal o altre. JQ em 
proposo demanar una cornparcixenga per parlar de la infhn- 
cia, de tota aquesta actuaci6 de la Generalitat, dels diferents 
departaments, d’aquesta exposicid una mica més raonada i 
una mica més assentada amb el que dóna la possibilitat del 
temps. I demano, proposo demanar una compareixeya 
-dic- a la Comissi6 de Politica Social en el moment en quk 
presentem la llei, que jo espero que aixb pugui ser el mes de 
mar$, abril. Deph  dels dictimens tkcnics, jurídics, perb su- 
poso que aixb seri possible. Aleshores serh el moment en 
que, en tot cas, si hi ha alguna deficikncia en aquest camp, 
de la salut mental, cns ho facin conkixer; perb jo, en aquests 
moments, no crec que existeixi, honestament. De qualsevol 
manera, si existeix -com dic-, s’haurh de corregir immedi- 
atament, perquk és una qüesti6 molt important. 

Els aspectcs interdepartarnentals d’ actuacions dintre del 
Govern es donen, existeixen; jo n’he assenyalat tot un re- 
guitzell. Vost& diu: <<Es que hi ha tots uns recursos plante- 
jats en diferents nivells que aleshores es poden 
perfeccionar>>; tamb6 hi estic $’acord. I, aleshores, aquesta 
és una qüestió, en alguns punts, concretament, que n’estern 
parlant amb els departaments consegüents, vejarn com po- 
dem, realment, millorar l’ efichcia d’ aquests diferents nivells 
que tracten aquestes matcries, 

Ha parlat wst& dels EAIA; té molta raó. Nosaltres hem 
d’incrementar -no molt, per6 els hem d’incrementar- els 
equips de I’EAIA. Hi ha alguna zona de Barcelona, per 
exemple Ciutat Vella, que est$ mal atesa. No és que ens fal- 
tin molts equips segons la programaci6 que tenim, perb en 
falten alguns. Intentarem, a pesar de la situaci6 pressupos- 
&ia,  que, entre aquest any i l’any que ve, tot el que el PAS 
preveu ho puguem dotar, comengant per aquesta de Ciutat 
Vella. En la discussi6 del conveni quc estem fent amb 
1’Ajuntament de Barcelona en aquests moments, per a 
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aquest any, esperem que aquesta de Ciutat Vella, aquest nou 
equip de Ciutat Vella, d’EAIA, sigui un fet. 

Aquesta és la qüestió: el Pla d’actuaci6 social, jo CEC 
que l’anern complint, perb hi ha, en algun cas ..., n’he desta- 
cat e3 de l’EATA, el de les EAIA; he destacat tambe els as- 
pectes de la major coordinació dels recursos plantejats als 
diferents nivells, doncs, que a mi em sembla que tot aixb 
pot ser millorat, i de fet el PAS ho preveu. 

Hi ha hagut una qüestid que vostk no ha mencionat perb 
que tamb6 mereix l’atenció en aquests moments del Govern, 
que és l’atmcid als nois i noies que a partir del divuit anys 
deixen de ser atencib de la Direcció General d’AAtenci6 a la 
InfAncia, perque, com algunes altres vegades ja he dit, la 
impressi6 que tenim -creiem que fonamentada- 6s que a 
aquests nois i noies els hem de donar recursos addicionals, 
de cara que puguin compensar la manca de referkncies, que 
és la famflia, i que ells no tenen en la major part de casos, 
Espero que el Govern pugui aprovar un pla interdeparta- 
mental dins del proper mes de marq -almenys esth preparat 
perquk aixb sigui així. 

I jo, COM abans j a  he dit, jo  demanaré aquesta compa- 
reixerqa a la Comissi6 de Política Social per tractar aquest 

terna dels menors en profunditat, dels menors, perquk, corn 
vestk ha dit molt encertadament, senyora diputada, aquest 
és un aspecte en quk tots hi hem d’estar d’acord -en quk 
tots hi hem d’estar d’acord. Vull dir, els aspectes plurals ens 
han de servir aquí, més que mai, per enriquir els posiciona- 
ments propis i els pensaments propis que cadascú haguem 
de tenir. Jo estic malt segur que estern en la bona dirceció, 
perb aixb no ha de ser obstacle per acceptar les mancances 
que tota acci6 de govern té i que en aquest cas poden ser 
més punyents per referir-se a unes persones -com j a  hem dit 
tant vast& com jo- que requereixen una especial atenció i 
dedicació. 

Per tant, jo ho deixaria per ara aqui; faré aquesta petici6, 
i espero que en seguim parlant en un futur proper, de cara a 
preparar, tant des d’un punt de vista legislatiu, normatiu, 
com també des d’un punt de vista d’actuaci6, aquelles me- 
sures que els nostres infants, adolescents i joves, necessiten. 

Moltes grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: GrBcies, senyor conseller. 
S’aixeca la sessió. 

(Es un quart d ’una del migdia i deu minuts.) 
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